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Miesiąc luty to głównie przy-
gotowania do przeprowadze-
nia  wyborów sołtysów i Rad
Sołeckich w naszej gminie. Nie
wszyscy wiedzą, jak te wybory
wyglądają bo nie towarzyszy
im wielka kampania reklamo-
wa, nie ma też informacji na
ich temat w mediach. Do nie-
dawna sołtysa i skład Rad So-
łeckich wybierano bezpośred-
nio na zebraniu wiejskim.
Obecnie, po zmianach sołec-
kich statutów, na  zebraniu,
mieszkańcy danego sołectwa
wybierają komisję wyborczą,
określają termin zgłaszania
kandydatów i datę wyborów. W
dniu wolnym od pracy ustalo-
nym przez zebranie wiejskie,
do lokalu wyborczego, udają
się uprawnieni mieszkańcy
tzn. wszyscy, którzy stale za-
mieszkują w sołectwie, pobie-
rają karty do głosowania, od-
dają głosy na wybranych przez
siebie kandydatów i umiesz-
czają karty w urnie. Po przeli-
czeniu głosów komisja ogłasza
wyniki. Jak widać, w tej naj-
mniejszej jednostce pomocni-
czej gminy, wybory odbywają
się w sposób podobny do wy-
borów samorządowych, parla-
mentarnych czy europarla-
mentarnych. Docenić należy
zaangażowanie osób wchodzą-
cych w skład komisji wybor-
czych, bo w dniu wyborów pra-
cują społecznie, nie otrzymują
żadnych diet. Jest to niewątpli-
wie przejaw ich zaangażowa-
nia i troski o prawidłowe funk-
cjonowanie ich sołectwa. Oczy-
wiście zadania sołtysa czy
Rady Sołeckiej nie są porów-
nywalne z zadaniami radnych
czy posłów, ale są oni pierw-
szym łącznikiem między lo-
kalną społecznością a władza-
mi gmin. Przekazują proble-
my, z którymi mieszkańcy się
borykają, których rozwiązanie
jest niezbędne, interweniują w
przypadku odśnieżania, wywo-
zu śmieci, czy  ewentualnych
zagrożeń.  Jest bardzo ważne,
kto będzie reprezentantem wsi,
bo to głównie od niego zależy
sprawne  jej funkcjonowanie.
Zwykle, nie ma zbyt wielu kan-
dydatów, bo bycie sołtysem to
przede wszystkim obowiązek –

nie wiąże się z żadnymi przy-
wilejami, czy gratyfikacjami
finansowymi. Wprawdzie soł-
tys pobiera dietę zryczałto-
waną w wysokości 270,43 zł,
ale jest to  rekompensata po-
niesionych kosztów za korzy-
stanie z prywatnego telefonu
czy auta wykorzystywanych
do sprawowania funkcji. Dieta
ta ulega zmniejszeniu, jeśli soł-
tys nie może uczestniczyć w se-
sjach Rady Miejskiej Gminy
Mirsk czy spotkaniach zwoły-
wanych przez burmistrza. Wie-
le osób sądzi, że funkcja sołty-
sa jest dobrze opłacana przez
gminę, ale tak w rzeczywisto-
ści nie jest. Podobnie, praca
Rady Sołeckiej, jest jak najbar-
dziej społeczna i polega na
współpracy, opiniowaniu i do-
radzaniu sołtysowi, pomocy
przy organizacji spotkań czy
imprez dla mieszkańców. Czę-
sto okazuje się, że dotychcza-
sowi sołtysi są zgłaszani jako
jedyni kandydaci do wyborów,
co może sugerować, że swoją
funkcję sprawują bardzo do-
brze. Może to wynikać też z fak-
tu, że jest to funkcja odpowie-
dzialna i  społeczna.  W następ-
nym numerze gazety przedsta-
wimy szczegółową informację
na temat wyborów w poszcze-
gólnych sołectwach, przedsta-
wimy sołtysów i Rady Sołec-
kie nowej kadencji i prześledzi-
my frekwencję wyborczą.
Przypomnę, że głosować mogą
wszyscy stale zamieszkujący
sołectwo, a nie tylko  ci, którzy
mają zameldowanie. Lista wy-
borców tworzona jest przez
komisję i to ona ocenia, czy
dana osoba jest uprawniona do
głosowania w danym sołectwie.
Jeśli komisja ma wątpliwości,
rozwiązaniem jest  oświadcze-
nie, które składa wyborca pod
groźbą odpowiedzialności kar-
nej.  Jak wyglądały wybory, ilu
było kandydatów, kogo miesz-
kańcy wybrali i ilu wyborców
pojawiło się w lokalach dowie-
my się z marcowych „Wieści
Mirska”.  Równie istotnym wy-
darzenie mijającego miesiąca
jest przyjęcie przez Radę
Miejską Gminy Mirsk budżetu
gminy na rok 2015. Z reguły
odbywa się to pod koniec mi-

jającego roku, ale teraz termin
przyjęcia został przesunięty
na miesiąc styczeń, ponieważ
nowi radni (niektórzy robią to
po raz pierwszy) musieli mieć
czas dobrze zapoznać się z pro-
jektem budżetu, by w sposób
świadomy podjąć decyzję. Na
kolejnych stronach tego nume-
ru prezentujemy Państwu skró-
ty planu rzeczowo-finansowe-
go budżetu, z którego można
wyczytać na co zostały prze-
znaczone pieniądze. Dokument
uchwały budżetowej ma 60
stron, więc nie sposób zamie-
ścić go w całości.  Można się z
nim zapoznać w urzędzie lub
na stronie internetowej Biule-
tynu Informacji Publicznej
Gminy Mirsk. Dochody gminy
oszacowano na   26  048  365,92
zł, wydatki – 24 886 581,50zł.
Może Państwa zastanawiać
różnica wynikająca z tych
dwóch kwot. Jest to suma za-
bezpieczona na spłatę zacią-
gniętych pożyczek i kredytów.
Na koniec roku 2015 zadłuże-
nie gminy będzie wynosiło 5,7
mln  zł, tegoroczne raty kredy-
tów i pożyczek to kwota 1 161
784,00 zł.  Wbrew różnym opi-
niom i obawom, nasza kondy-
cja finansowa pozwala na spła-
tę tych zobowiązań, nie mamy
żadnych problemów z tym
związanych. Regionalna Izba
Obrachunkowa, która nas kon-
troluje nie nakłada na nas obo-
wiązku przygotowywania pro-
gramów naprawczych. Oczy-
wiście wolelibyśmy w budżecie
mieć więcej środków do dys-
pozycji, bo tak naprawdę, z tej
kwoty, którą podałem (powy-
żej 26 mln), po odliczeniu obo-
wiązkowych wydatków jak
oświata, pomoc społeczna, ad-
ministracja, utrzymanie dróg,
odśnieżanie, sprzątanie itp.
pozostaje nam niecały milion
złotych, a więc niewiele. Każde
zadanie, które chcemy realizo-
wać trzeba kilka razy, dokład-
nie przemyśleć, przeanalizo-
wać i ustalić, czy to ono jest
priorytetowe. Wszystkie po-
życzki i kredyty zaciągnięte do
tej pory, a jest ich 14, przezna-
czone były na finansowanie in-
westycji, głównie realizowa-
nych przy użyciu funduszy

unijnych. Musieliśmy zabez-
pieczyć tzw. wkład własny.
Skupiając się na planie rze-
czowo-finansowym widzimy
zadania, które, w mojej ocenie,
są ważne tj. uzbrojenie terenu
aktywności gospodarczej przy
al. Wojska Polskiego (ok. 6 ha
po byłym ZPL włączone do
Specjalnej Strefy Ekonomicz-
nej) w celu pozyskania inwe-
storów; termomodernizacja
obiektów użyteczności publicz-
nej (10 obiektów planujemy
ocieplić i wymienić w nich  źró-
dła ciepła) oraz termomoder-
nizacja wielorodzinnych bu-
dynków. W tym projekcie
mogą uczestniczyć współwła-
ściciele budynków mieszkal-
nych i mogą próbować pozy-
skać środki na  ten cel. My ze
swojej strony będziemy się sta-
rali pomóc takim osobom. Od-
były się już dwa spotkania z za-
interesowanymi osobami i
pracownikami UMiG Mirsk.
Ważnym zadaniem  do zreali-
zowania  w ramach funduszy
europejskich, jest rekultywa-
cja składowisk przy ul. Mickie-
wicza i w Karłowcu. Jest to
obowiązek narzucony przez
aktualnie obowiązujące prze-
pisy. Dokumentacyjnie jeste-
śmy przygotowani i zabezpie-
czamy środki w budżecie na
prace związane z dalszą bu-
dową kanalizacji i wodociągów
w gminie. Okazuje się, że środ-
ków unijnych na to działanie
jest znacznie mniej niż się spo-
dziewaliśmy i możemy nie zre-
alizować swoich planów.
Czytając plan rzeczowo-finan-
sowy dowiecie się Państwo też,
jakie, inne, mniejsze zadania
gmina zamierza realizować.
Trzeba przyznać, że realizacja
planu dochodów i wydatków
nie jest łatwa, dochody są ści-
śle określone (na jednego
mieszkańca przypada  1005,28
zł dochodu). To oznacza, że nie
jesteśmy gminą  zamożną. Dla
porównania najbogatsza gmi-
na w Polsce ma dochody rzędu
37 tys. zł na jednego mieszkań-
ca. Ta różnica powinna nam
uświadomić jakie są nasze
możliwości.

                      Andrzej Jasiński
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II/14 sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 23.01.2015 r.

Wojskowy Komendant Wojskowej Komendy Uzupełnień w
Bolesławcu ppłk. p. Andrzej Łuka odczytał decyzję Mini-
stra Obrony Narodowej Nr 2382 z 30.10.2014 r., na mocy
której p. Janinie Dębowieckiej, został nadany „Srebrny
Medal za Zasługi dla Obronności Kraju”. Gratulacje p.
Janinie złożyli Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej
Jasiński, Przewodnicząca Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Małgorzata Myślicka - Łoś oraz Wiceprzewodniczący
RMGM Piotr Cybulski.

Wręczenie „Srebrnego Medalu
za Zasługi dla Obronności Kraju”

pani Janinie Dębowieckiej

„Dnia 23 stycznia 2015 r. podczas uroczystej III Sesji
Rady Miejskiej Gminy Mirsk otrzymałam „Srebrny
Medal za Zasługi dla Obronności Kraju” nadawany
przez Ministra Obrony Narodowej. Odznaczenie to jest
przeznaczone dla rodziców, za wychowanie trzech sy-
nów w duchu patriotycznym i odbycie przez nich służ-
by wojskowej. Medal otrzymałam z rąk ppłka Andrze-
ja Łuki z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Bolesław-
cu. Było mi tym bardziej miło, iż z gratulacjami po-
spieszyli także Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk pan
Andrzej Jasiński, Przewodnicząca Rady Miejskiej Gmi-
ny Mirsk pani Małgorzata Myślicka-Łoś, Wiceprzewod-
niczący Rady Miejskiej Gminy Mirsk panowie Krzysz-
tof Menke i Piotr Cybulski oraz inni radni. Moi trzej
synowie istotnie odbyli służbę wojskową, którą ich
przełożeni ocenili jako wzorową, co zostało potwier-
dzone otrzymanymi przeze mnie listami gratulacyj-
nymi oraz wręczeniem moim synom odznaczeń „Wzo-
rowy żołnierz”. Moje życie mogłoby wydawać się dość
zwyczajne, jednak dzięki takim wydarzeniom na pew-
no zalicza się do tych najlepszych. Rok po wojnie w
1946 roku wraz z rodzicami przyjechałam na Dolny
Śląsk do Mroczkowic - miałam wtedy zaledwie 14 lat.
W gminie Mirsk mieszkam już prawie 70 lat. Chodzi-
łam tu do szkoły podstawowej, a następnie przez dwa
lata uczyłam się zawodu krawcowej. W 1950 roku
wyszłam za mąż. W trakcie trwania mojego małżeń-
stwa urodziłam i wychowałam pięcioro wspaniałych
dzieci: Józefa, Zygmunta, Piotra, Elżbietę i Danutę.
Łączyłam pracę w gospodarstwie z opieką nad dzieć-

mi oraz szyciem zarówno dla siebie, jak i na zarobek.
Obowiązek służby wojskowej moi synowi spełniali
kolejno. Najstarszy Józef odbywał dwuletnią służbę
wojskową w Gubinie w jednostce transportu medycz-
nego. Młodszy Zygmunt również służył dwa lata, ale
w jednostce chemicznej oraz rakietowej w Bolesław-
cu. Najdłużej w wojsku przebywał najmłodszy syn
Piotr. Dwa i pół roku spędził w Koszalinie i Świnouj-
ściu w Służbie Ochrony Pogranicza. Swój obowiązek
wobec ojczyzny wypełnili wzorowo, a listy pochwal-
ne od dowódców jednostek przechowuję aż do dziś i z
sentymentem czasami na nie spoglądam. Otrzymany
przeze mnie medal jest wyróżnieniem i uwieńczeniem
trudu wychowania moich synów w duchu patriotycz-
nym i myślę, że dla każdej matki byłby powodem do
dumy. Dla mnie takim jest. Chciałabym podziękować
moim synom za to, że wzorowo spełnili obowiązek
wobec ojczyzny a także za to, że dali mi powody do
dumy i radości. Dziękuję także władzom gminy Mirsk
za organizację tej wspaniałej uroczystości oraz Woj-
skowej Komendzie Uzupełnień w Bolesławcu za pamięć
i wyróżnienie takich osób, jak ja”.

Uchwała Nr III/17/15
w sprawie przyjęcia wieloletniej

prognozy finansowej w 2015 r.
Rada Miejska Gminy Mirsk przyjęła wieloletnią prognozę
finansową w 2015 roku.

UchwałaNr III/18/15
w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok

Rada Miejska Gminy Mirsk po uzyskaniu pozytywnej opi-
nii Regionalnej Izby Obrachunkowej i poszczególnych
komisji stałych Rady  przyjęła uchwałę budżetową na 2015
r. Uchwała Nr III/19/15

w sprawie wyrażenia zgody
na wykup lokali użytkowych

Uchwała Nr III/20/15
w sprawie określenia zasad

sprzedaży lokali i budynków użytkowych

Rada wyraziła zgodę na zbycie w drodze bezprzetargo-
wej na rzecz ich najemców następujących lokali użytko-
wych: położonego w Mirsku przy ul. Betleja nr 1 i położo-
nego w Mirsku przy ul. Głowackiego nr 5.

Przeznaczono  do  sprzedaży  lokale  i budynki  użytkowe
wchodzące  w skład  gminnego  zasobu nieruchomości:
bezprzetargowo,  na  rzecz  najemców  lub  dzierżawców,
z którymi  umowa  najmu  lub  dzierżawy  zawarta  zosta-
łana czas nieoznaczony i trwa nieprzerwanie co najmniej
pięć lat; w drodze przetargu wolne lokale lub budynki.
Wyłączono ze sprzedaży, jeżeli: budynki lub lokale są albo
będą wykorzystywane do realizacji celów publicznych;
budynki przeznaczone są do remontu kapitalnego; na-
jemcy lub dzierżawcy zalegają z opłatami czynszu; na-
stąpiła zmiana funkcji budynków lub lokali; lokale są po-
łożone w budynkach, gdzie mają swą siedzibę gminne jed-
nostki organizacyjne.

Janina Dębowiecka
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Rolnictwo i łowiectwo

wpłaty  gmin na rzecz izb rolniczych

Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę

Budowa studni głębiowej wraz z przyłączem wodociagowym dla świetlicy wiejskiej w Grudzy

Transport i łączność

1. Oznakowanie ulic
2. Oznakowanie sołectwa według numerów domów na skrzyżowaniach głównych w ramach
funduszu sołeckiego sołectwa Gajówka
3. Zakup i montaż witaczy przy drogach w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Gajówka
4. Remonty dróg gminnych
5. Utwardzenie drogi przy pl. 3,4,5,6 w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Giebułtów
6. Utrzymanie dróg gminnych
7. Zimowe utrzymanie dróg gminnych
8. Utrzymanie kanalizacji deszczowej
9. Zakup ławek do ustawienia przy drodze w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Kamień
10. Wykonanie tablic informacyjnych w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Rebiszów
11. Ubezpieczenie dróg
12. Wiaty przystankowe
13. Zajęcie pasa drogowego /opłata za wbudowanie urządzenia w drogi wojewódzkie i powia-
towe/
14. Ocena stanu technicznego obiektów oraz uaktualnienie i wdrożenie systemu ewidencji
dróg, opłaty za przeglądy dróg
15. Usuwanie skutków klęsk żywiołowych
16. Inwestycje  ogółem:
w tym:
Likwidacja obszarów wykluczenia  informacyjnego i budowa dolnośląskiej sieci szkieleto-
wej /Internet/

Turystyka

rozwój turystyki
utrzymanie obiektów turystycznych

Gospodarka mieszkaniowa

1. Gospodarka gruntami i  nieruchomościami
2. Zakup kosiarki spalinowej i materiałów do utrzymania placu spotkań w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Giebułtów
3. Zagospodarowanie terenu "Skałki" w Giebułtowie - Augustowie w ramach funduszu sołec-
kiego sołectwa Giebułtów
4. Zagospodarowanie placu przed sklepem w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Gier-
czyn
5. Zagospodarowanie placu wypoczynkowego w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Kro-
bica
6. Zagospodarowanie placu rekreacyjno -wypoczynkowego w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Mroczkowice
7. Zakup i ustawienie tablic z numerami posesji w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Przecznica
8. Zakup i ustawienie  tablic z numerami posesji w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Krobica

Plan na 2015 rok
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9.  Odszkodowanie dla Spółdzielni  Mieszkaniowej z tytułu nie dostarczenia   lokalu
socjalnego
10. Inwestycje  ogółem:
zakup i uzbrojenie działki pod świetlicę w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Karłowiec
zakup nieruchomości niezabudowanych
termomodernizacja wielorodzinnych budynków w Gminie Mirsk
uzbrojenie terenów aktywności gospodarczej przy al. Wojska Polskiego
uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe przy al. Wojska Polskiego

Działalność usługowa

plan zagospodarowania przestrzennego
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy
opracowania geodezyjne i kartograficzne

Administracja publiczna

1. Urząd Wojewódzki
2. Rada Miejska Gminy Mirsk
3. Urząd  Gminy
4. Wydatki związane z poborem podatków, opłat i niepodatkowych należności budże-
towych
5. Promocja gminy
6. Druk materiałów promocyjnych /gazeta lokalna/ w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Giebułtów
7. Promocja sołectwa w ramach funduszu soleckiego sołectwa Mlądz
8. Pozostała działalność
składki na rzecz Euroregionu  „Nysa”
składki na rzecz Związku Gmin „Kwisa”
składka na rzecz Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej
składka na LGD Partnerstwo Izerskie
składka dla Aglomeracji Jeleniogórskiej
wydawanie gazety lokalnej  „Wieści  Mirska”
opłata czynszowa za pomieszczenia biurowe
odpis na ZFŚS emerytów i rencistów

Urzędy Naczelnych Organów Władzy Państwowej, Kontroli i Ochrony Prawa

Obrona narodowa

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona  przeciwpożarowa

1.  Ochotnicze straże pożarne, w tym:
a)  Ochotnicze straże pożarne
diety OSP
umowy – zlecenia kierowców - mechaników oraz palacza co
składki na ubezpieczenia społeczne
wydatki rzeczowe /zakup paliwa, części zamiennych, energia, środki czystości oraz
zakup  umundurowania  specjalistycznego, remonty pojazdów
ubezpieczenie pojazdów i członków  straży
b) Zakup materiałów i wyposażenia dla OSP w ramach funduszu sołeckiego:
     Brzeziniec
     Giebułtów
     Kamień
     Krobica
     Kwieciszowice
     Mroczkowice
     Orłowice
     Przecznica
     Rębiszów
2. Wydatki na obronę cywilną

20 000,00
228 504,58

8 504,58
30 000,00
50 000,00

100 000,00
40 000,00

156 140,00

116 440,00
19 700,00
20 000,00

2 522 680,75

94 100,00
220 695,00

1 985 442,75

121 460,00
25 000,00

4 800,00
5 800,00

65 383,00
8 862,00
8 862,00
2 200,00
5 000,00
5 000,00

30 000,00
4 000,00
1 459,00

1 550,00

200,00

287 429,00

164 192,00
132 169,00

25 000,00
16 934,00

235,00

70 000,00
20 000,00
32 023,00

1 400,00
2 623,00
3 000,00
1 000,00
5 200,00
3 800,00
2 000,00
6 000,00
7 000,00
1 000,00
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757

758

801

851

852

117 237,00
5 000,00

400 000,00

419 219,00

10 611 837,88

4 400 455,00
2 040 014,00

645 506,00
706 897,00
718 670,00

58 548,00
100 000,00
100 000,00

25 820,00

5 000,00
100 000,00
361 635,00

99 865,00
73 567,00
92 012,00
96 191,00

931 842,88
822 234,00
109 608,88

2 142 608,00
1 505 957,00
1 349 757,00

1 200,00
155 000,00

155 000,00
760 147,00

6 400,00
49 723,00

336 000,00
98 670,00
18 000,00

400,00

152 000,00

2 000,00
150 000,00

5 202 286,00

19 952,00
262 550,00

29 608,00
2 100,00

31 745,00

2 707 170,00
58 200,00

727 350,00
197 000,00

3. Straż gminna
4.  Dotacja dla GOPR

Obsługa długu publicznego

Różne rozliczenia

Oświata i wychowanie

I.  Szkoły Podstawowe ogółem, w tym:
1. Szkoła Podstawowa w Mirsku
2. Szkoła Podstawowa w Rębiszowie
3. Szkoła Podstawowa w Giebułtowie
4. Szkoła Podstawowa w Krobicy
5. Główny księgowy szkół
6. Inwestycyje ogółem:
termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w Gminie Mirsk
7. Program Operacyjny Kapitał Ludzki "Lepsza przyszłość" w Szkole Podstwowej
w Giebułtowie
8 Zakup i montaż okien do Szkoły Podstawowej w Giebułtowe w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Giebułtów
10. remonty szkół
II.  Przedszkola
1. Przedszkole przy szkole w Mirsku
2. Przedszkole przy szkole w Giebułtowie
3. Przedszkole przy szkole w Rębiszowie
4. Przedszkole przy szkole w Krobicy
III.  Przedszkole Publiczne
1.Przedszkole Publiczne
2.Dotacja na przedszkole
IV.  Gimnazjum
V.  Licea ogólnokształcące
1.  Liceum w Mirsku
2. Dofinansowanie dla powiatu uczestnictwa w systemie elektronicznego naboru uczniów
3. Inwestycyje ogółem:
wymiana instalacji ciepłej i zimnej wody oraz hydrantowej w starej części budynku
Zespołu Szkół Licealno - Gimnazjalnych
VI.  Szkoły zawodowe - technikum
VII.  Nagrody dla uczniów
VIII.  Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli
IX.  Dowożenie uczniów do szkół
X.  Odpis na FŚS nauczycieli emerytów i rencistów
XI.  Organizacja sportowych  imprez szkolnych
XII.  Komisje egzaminacyjne nauczycieli

Ochrona zdrowia

1. Zwalczanie narkomanii
2. Przeciwdziałanie alkoholizmowi

Pomoc społeczna

1. Placówki opiekuńczo - wychowawcze
2. Domy Pomocy Społecznej
3. Rodziny zastępcze
4. Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie
5. Wspieranie rodziny
6. Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu  alimentacyjnego oraz składki na
ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego
7. Składki na ubezpieczenia zdrowotne
8. Zasiłki i pomoc w naturze oraz  składki  na ubezpieczenia emerytalne  i rentowe
9. Dodatki mieszkaniowe
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10.  Zasiłki stałe
11. Terenowy Ośrodek Pomocy Społecznej
12.  Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi  opiekuńcze
13. Pozostała działalność
14. Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom  w zakresie pomocy społecznej dla  ludzi
ubogich i osób niepełnosprawnych

Edukacyjna opieka wychowawcza

I . Świetlice  szkolne ogółem
1. Świetlica szkolna w Giebułtowie
2. Świetlica szkolna w Mirsku
3. Świetlica szkolna w Krobicy
4. Świetlica szkolna w Rębiszowie
5. Świetlica szkolna przy Gimnazjum
II.  Stypendia szkolne
III. Inne formy pomocy dla uczniów

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

1. Gospodarka odpadami
2. Oczyszczanie miasta i wsi
3.Utrzymanie zieleni w mieście i gminie
4. Utrzymanie parku w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Gierczyn
5. Utrzymanie zieleni przy świetlicy w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Grudza
6.Utrzymanie zieleni przy świetlicy w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Mlądz
7. Oświetlenie ulic, placów i dróg
8.Zakup i montaż lamp oświetlenia drogowego w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Grudza
9. Zakup i montaż lamp oświetlenia drogowego w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Orłowice
10. Opłata za konserwację oświetlenia ulic  i  dróg oraz usługi w zakresie wymiany
oświetlenia
11.Zakup urządzeń i naprawa placu zabaw
12. Opieka nad zwierzętami
13.Opłata za korzystanie ze środowiska
14. Badanie ścieków w zakresie  oddziaływania na środowisko na wysypisku
komunalnym
15. Raport o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia "Modernizacja infrastruk-
tury narciarskiej na górze Świeradowiec"
16. Składki na rzecz Związku Gmin „Kwisa” na utrzymanie schroniska dla zwierząt
17. Utrzymanie składowiska odpadów komunalnych
18. Inwestycje, w tym:
budowa kanalizacji i wodociągowanie gminy
opracowanie gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Mirsk
rekultywacja składowisk odpadów komunalnych przy ul.Mickiewicza w Mirsku
i Karłowcu

Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

1. Imprezy masowe, w tym
a) Zespół Folklorystyczny „Bogdanki”
b) Zespół Folklorystyczny „Chabry”
c) Instruktorzy muzyczni
d) Organizacja imprez integracyjno - rekreacyjno - okolicznościowych w sołectwach
w ramach funduszu sołeckiego:
Brzeziniec
Gajówka
Giebułtów
Gierczyn
Grudza
Kamień

377 000,00
621 257,00

17 140,00
137 214,00

14 000,00

321 001,00

266 251,00
15 747,00

107 587,00
39 008,00
34 525,00
69 384,00
52 750,00
2 000,00

2 546 288,64

1 362 600,00
166 624,00

70 000,00
2 000,00
1 700,00

384,14
400 000,00

5 000,00

5 000,00

150 000,00
10 000,00
10 000,00

2 000,00

10 000,00

34 500,00
35 448,00
66 420,00

214 612,50
150 000,00

4 612,50

60 000,00

714 040,28

232 565,61
6 000,00
4 000,00

11 184,00

39 381,61
4 500,00
1 500,00
2 534,70
3 485,38
2 135,50
2 500,00

854

900

921
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Karłowiec
Kłopotnica
Krobica
Kwieciszowice
Mlądz
Mroczkowice
Orłowice
Proszowa
Przecznica
Rębiszów
e) Zakup strojów i przygotowanie folderu informacyjnego dla Zespołu "Podgórzanie"
w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Kamień
f) Zakup materiałów i wyposażenia dla Zespołu "Podgórzanie" w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Mroczkowice
g) zakup nagród na konkurs "Piękna zagroda" w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Kamień
h) Dofinansowanie organizacji imprez kulturalnych, świąt państwowych oraz
Gali Folkloru
2. Świetlice wiejskie ogółem:
a/ Utrzymanie świetlic wiejskich :
Brzeziniec
Gajówka
Giebułtów
Gierczyn
Grudza
Kamień
Kłopotnica
Krobica
Kwieciszowice
Mlądz
Proszowa
Przecznica
Rębiszów
b/ świetlice wiejskie :
c/ zakup materiałów i wyposażenia do świetlicy wiejskiej w ramach funduszu
sołeckiego:
Brzeziniec
Gajówka
Gierczyn
Grudza
Kłopotnica
Krobica
Kwieciszowice
Mroczkowice
Przecznica
d/ remonty świetlic wiejskich
e/zakup materiałów i przygotowanie siłowni w świetlicy wiejskiej w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Gierczyn
f/zakup materiałów do budynku gospodarczego przy świetlicy wiejskiej w ramach
funduszu sołeckiego sołectwa Brzeziniec
g/ zakup ławek i stołów na plac wokół świetlicy  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Mlądz
h/zakup materiałów do utrzymania terenu wokół świetlicy w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Proszowa
i/zakup i montaż garażu blaszanego na pomieszczenie gospodarcze przy świetlicy
w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Proszowa
j/ zadanie inwestycyjne: zakup i montaż karuzeli na placu przed świetlicą w ramach
funduszu sołeckiego sołectwa Proszowa
k/ zagospodarowanie terenu wokół świetlicy  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Przecznica
l/zakup namiotu i kompletów biesiadnych  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Rębiszów

500,00
1 000,85
3 264,32
3 250,88
2 500,00
3 000,00
2 000,00
1 353,52
3 500,00
2 356,46

2 000,00

1 000,00

1 000,00

168 000,00
198 518,67

77 051,00
5 640,00
3 196,00
8 146,00
4 676,00
3 146,00
2 218,00
1 544,00
3 546,00
9 911,00
4 944,00
4 044,00
3 440,00

22 600,00
38 667,00

22 609,83
2 218,25

845,83
3 000,00
4 500,00
6 477,00
1 000,00
1 800,00
1 100,00
1 668,75

29 000,00

5 000,00

2 600,00

3 000,00

200,00

3 000,00

5 790,84

1 600,00

5 000,00
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926

m/ wykonanie fundamentu, zakup i montaż pomieszczenia gospodarczego przy świetlicy
w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Rębiszów
3. Utrzymanie sali miejskiej
4. Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom w zakresie kultury i ochrony dziedzictwa
narodowego
5. Dotacja podmiotowa dla biblioteki
6. Dotacja celowa dla filii biblioteki w Giebułtowie na zakup materiałów biurowych
i plastycznych w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Giebułtów

Kultura fizyczna

1. Obiekty sportowe
2. Zagospodarowanie boiska sportowego w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Orłowice
3. Zakup strojów sportowych dla Klubu Sportowego "Kwisa" Mroczkowice  w ramach
funduszu sołeckiego sołectwa Kamień
4. Zakup wyposażenia dla Klubu Sportowego "Kwisa" Mroczkowice  w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Krobica
5. Zakup wyposażenia dla Klubu Sportowego "Kwisa" Mroczkowice  w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Mroczkowice
6. Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom w zakresie kultury fizycznej i sportu

OGÓŁEM  WYDATKI:

5 000,00
15 000,00

6 000,00
261 456,00

500,00

314 332,26

83 504,00

6 360,75

1 467,51

1 000,00

2 000,00
220 000,00

24 886 581,50

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaprasza do składania
ofert kandydatów na członka Komisji Mieszkaniowej przy
Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk.
Zgodnie z art. 21 ust. 3 pkt 5 ustawy z dnia 21 czerwca
2001 r o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zaso-
bie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (tekst jednolity:
Dz. U. z 2014 r. poz. 150) oraz § 12 ust. 2 i 3 Uchwały Nr
LV/256/02 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 22 lutego
2002 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy
Mirsk, w celu zapewnienia społecznej kontroli trybu roz-
patrywania i załatwiania  wniosków o najem lokali two-
rzy się Komisję Mieszkaniową jako organ doradczy i opi-
niodawczy, której członków powołuje i odwołuje Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk.
1. Osoby kandydujące do Komisji Mieszkaniowej winny
spełniać następujące warunki:
1) osoby pełnoletnie,
2) osoby zamieszkujące na terenie miasta i gminy Mirsk,
3) zainteresowane problemami społecznymi i socjalnymi
mieszkańców miasta i gminy Mirsk, znające temat gospo-
darki lokalowej gminy.
2. Do głównych obowiązków członków Komisji Mieszka-
niowej będzie należała m.in.:
1) ocena warunków mieszkaniowych i bytowych osób ubie-
gających się o lokal z mieszkaniowego zasobu gminy
Mirsk,
2) opiniowanie i rozpatrywanie wniosków osób ubiegają-
cych się o zawarcie umowy najmu na podstawie zebra-
nych informacji,
3) współudział przy sporządzaniu projektu listy osób ocze-
kujących na przydział lokalu,
4) opiniowanie listy osób zakwalifikowanych do przydziału

NABÓR KANDYDATÓW DO PRAC
W SPOŁECZNEJ KOMISJI MIESZKANIOWEJ

lokalu.
Za udział w pracach Komisji nie przysługuje wynagro-
dzenie.
3. Wymagane dokumenty:
1) wniosek osoby zainteresowanej wraz z uzasadnieniem,
2) potwierdzenie zamieszkania na terenie gminy Mirsk.
4. Termin i miejsce składania ofert:
Oferty należy składać do dnia 2 marca 2015 r. w sekreta-
riacie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk w godzinach pracy
Urzędu lub przesłać na adres: Urząd Miasta i Gminy
Mirsk, plac Wolności 39, 59-630 Mirsk (decyduje data
wpływu do Urzędu Miasta i Gminy Mirsk).

Zespół „Izreskie Bogdanki”
poszukuje muzyków

m.in. akordeonistów do kapeli.
Zapraszamy chętnych, którzy chcieliby z nami

grać i śpiewać, a tym samym przyczynić się
do naszych sukcesów.

Informacje i zgłoszenia
pod nr telefonu 730 800 970.
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WSPÓŁPRACA POPŁACA
W bardzo krótkim czasie po
utworzeniu samorządów teryto-
rialnych, wśród burmistrzów i
wójtów gmin położonych w doli-
nie rzeki Kwisy, powstał zamysł
wspólnej ochrony tej doliny. Wła-
dze miast i gmin postanowiły po-
łączyć swoje siły aby przywrócić
życie biologiczne w rzece Kwisie
i jej dopływach. W tym celu pod-
jęli działania w celu utworzenia
związku międzygminnego pod

nazwą Związek Gmin "Kwisa".
Prace przygotowawcze nad powstaniem Związku Gmin
"Kwisa" trwały od września 1991 r. Pod koniec 1991 r., w
skład jeszcze nieformalnego związku, wchodziły nastę-
pujące gminy: miasto Świeradów-Zdrój, gmina Siekier-
czyn, gmina i miasto Gryfów Śląsk, miasto Lubań, gmina
Osiecznica, gmina i miasto Nowogrodziec, miasto i gmina
Leśna oraz miasto i gmina Mirsk. Założyciele związku
postanowili uczcić jego powstanie posadzeniem drzew (mo-
drzewi) w Górach Izerskich, skąd wypływa Kwisa. Osobo-
wość prawną Związek Gmin „Kwisa” uzyskał 7 lutego 1992
r. Wpisano go również do rejestru związków międzygmin-
nych jako 49 organizację tego typu w kraju. Centralnie
położony Lubań stał się jego siedzibą.  Biuro umieszczono
w Urzędzie Miasta w Lubaniu przy ul. 7 Dywizji nr 14.
Obszar ZG "Kwisa" obejmuje prawie cały bieg Kwisy (bez
jej ujścia do Bobru) oraz obszary przyległe. Ma on kształt
pasa wydłużonego z południa ku północy, zgodnie z bie-
giem doliny. Jego długość wynosi ok. 76 km przy zmiennej
szerokości od 30 km (na wysokości Leśnej, Gryfowa Ślą-
skiego i Lubomierza), 22 km (na wysokości Lubania) do
7,5 km koło Nowej Wsi i Kierżna.
Głównym celem tej organizacji jest wspólne działanie
gmin, prowadzące do wszechstronnej ochrony środowi-
ska naturalnego doliny rzeki Kwisy i jej dopływów. Dlate-
go szczególną uwagę przywiązuje się do budowy i moder-
nizacji oczyszczalni ścieków, skanalizowania miast i wsi,
budowy wspólnych składowisk i segregacji odpadów ko-
munalnych, a przede wszystkim ochrony krajobrazu do-
liny rzeki. Bowiem ta właśnie niewielka rzeka, bo o dłu-
gości zaledwie 140 km, zwana „Perłą dolnośląskich rzek”,
łączy gminy pod względem historycznym i geologicznym.
Obecnie w skład związku wchodzi 14 jednostek samorzą-
du terytorialnego. Są to:
Miasta -  Bolesławiec i Lubań
Gminy – Bolesławiec, Lubań, Gryfów Śląski, Leśna, Lubo-
mierz, Lwówek Śląski, Mirsk, Nowogrodziec, Olszyna,
Osiecznica, Siekierczyn i Warta Bolesławiecka.
Od 1998 r. ZG "Kwisa" zrzeszony jest w Federacji Związ-
ków Gmin i Powiatów Rzeczpospolitej Polskiej z siedzibą
w Krakowie. Naczelnym organem ZG "Kwisa" jest zgro-
madzenie.  W jego skład wchodzą burmistrzowie i wójto-
wie gmin - członków związku. Organem wykonawczym
związku jest trzyosobowy zarząd, na czele którego stoi
przewodniczący. Pierwszym przewodniczącym ZG "Kwi-
sa, do marca 1993 r., był Janusz Skowroński - burmistrz

Lubania. Po nim funkcję tę pełnili Tadeusz Kupczak (ma-
rzec 1993 - luty 1995) - burmistrz Leśnej oraz Jerzy Zie-
liński (luty 1995 - grudzień 1998) - burmistrz Lubania.
Obecnie Przewodniczącym Zgromadzenia ZG „Kwisa” jest
Janusz Niekrasz – Wójt Gminy Siekierczyn.  Przewodni-
czącym Zarzadu Związku Gmin „Kwisa” został wybrany
na okres kadencji 2014 - 2018 Leszek Leśko – Burmistrz
Miasta i Gminy Olszyna. W skład Zarządu Związku Gmin
wchodzą również Andrzej Jasiński – Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk oraz  Zbigniew Hercuń – Wójt Gminy Lubań.
Dzięki solidarności gmin członkowskich związku, od po-
nad 20 lat udaje się osiągać zamierzone cele i skutecznie
promować region. Warto zaznaczyć, że związek od stro-
ny administracyjnej (biuro ZG „Kwisa”), w tym organi-
zacją działalności, marketingiem i reklamą zajmują się
zaledwie dwie osoby, zatrudnione na cząstkowych eta-
tach.
Związek Gmin „Kwisa” jest organizacją, która aktywnie
uczestniczy w życiu społecznym i gospodarczym subre-
gionu. W roku 2012, w którym przypadała 20 rocznica
powstania organizacji, związkowi udało się odnowić szlak
rowerowy ER 4 o długości 38 km oraz czerwony szlak pie-
szo – rowerowy, łączący część województw: dolnośląskie-
go i lubuskiego Świeradów/Czerniawa – Leśna – Lubań –
Nowogrodziec – Kliczków – Świętoszów – Małomice Za-
lew o długości 93 km. Wymienione szlaki zostały również
dodatkowo uzupełnione o tablice informacyjne i kierun-
kowskazy.
W ubiegłym roku biuro Związku Gmin „Kwisa” było koor-
dynatorem przetargu zorganizowanego przez grupę za-
kupową powołaną przez prezydenta Lubina, na zakup
energii elektrycznej. W wyniku tego przetargu gminy na-
leżące do związku będą płaciły od 27 do 36% mniej niż
dotychczas za energię elektryczną, co będzie dużym od-
ciążeniem finansowym dla budżetów tych gmin.
Priorytetowym zadaniem w roku 2014 była realizacja
wspólnej inwestycji budowy schroniska dla małych zwie-
rząt. Do tej pory okoliczne gminy korzystały ze schroni-
ska w Jeleniej Górze. Często jednak z braku miejsc dla
bezdomnych psów musiały one być przetrzymywane na
terenie gminy, aż do zwolnienia się miejsca w schronisku
jeleniogórskim. Powodowało to duże problemy organiza-
cyjne i oczywiście generowało dodatkowe koszty.
Działania związku szybko przyniosły efekty, bo już 16 li-
stopada 2014 r. schronisko rozpoczęło działalność.



11WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Schronisko ZG Kwisa dla Bezdomnych Małych Zwierząt
w Przylasku w gminie Platerówka to kompleks obejmują-
cy budynek wielofunkcyjny z pomieszczeniem kuchennym,
zapleczem i biurami, częścią sanitarną dla personelu i
pomieszczeniem wydawania zwierząt do adopcji. Poza tym
znajduje się tu też pawilon z kojcami ogrzewanymi dla
psów chorych i zwierząt po zabiegach. Na placu znajduje
się kilka długich rzędów czystych, odnowionych kojców
dla psów i jeden podwójny dla kotów wraz z budami. Poza
tym w kompleksie są także obiekty magazynowe oraz kojce
kwarantanny, a więc miejsce, gdzie zwierzęta zaraz po
przywiezieniu będą poddane obserwacji. Nie bez znacze-
nia jest też specjalny wybieg, na którym zwierzęta będą
mogły sobie także spokojnie pobiegać. Schronisko jest w
stanie przyjąć nawet do 500 zwierząt.
Istotny jest też fakt, że dotychczasowe koszty związane z prowadzeniem schroniska dla naszej gminy będą teraz
niższe niż  w latach ubiegłych, a przede wszystkim zawsze będzie tam miejsce dla bezdomnych piesków z terenu
naszej gminy.                                                                                                                                                 K. Prędki

O G Ł O S Z E N I E
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje o rozstrzygnię-
ciu otwartego konkursu  ofert na wsparcie realizacji za-
dań publicznych w gminie Mirsk,  ogłoszonego  w  dniu  15
grudnia  2014 roku, Zarządzeniem Nr 170/2014 Burmi-
strza Miasta i Gminy Mirsk na wsparcie  realizacji zadań
publicznych gminy Mirsk w 2015 r. w zakresie kultury fi-
zycznej i sportu, pomocy społecznej, kultury i ochrony
dziedzictwa narodowego oraz ratownictwa i ochrony lud-
ności.

Na realizację zadań w zakresie kultury fizycznej i sportu
przyznano następujące dotacje:
1.Na działalność polegającą na: upowszechnianiu kultu-
ry fizycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego sty-
lu życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu wśród
dzieci i młodzieży, w dyscyplinie – piłka nożna, piłka ręcz-
na i strzelectwo, dotację otrzymał:
Miejski Klub Sportowy „PRI  BAZALT - WŁÓKNIARZ”
w kwocie- 135.000,00 zł.
2. Na działalność polegającą na upowszechnianiu kultu-
ry fizycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego sty-
lu życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci
i młodzieży, na terenie sołectw: Giebułtów, Proszowa, Rę-
biszów, Mroczkowice, w dyscyplinie  piłka nożna i tenis
stołowy, dotację otrzymało:
Gminne Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych
w kwocie – 75.000,00 zł.
3. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci i
młodzieży, w dyscyplinie sportu walki ju-jitsu, dotację
otrzymało:
Stowarzyszenie Jeleniogórski Okręg JU-JITSU, ul. Wol-
ności 15, 58-500 Jelenia Góra – w kwocie 10.000,00 zł.

Na realizację zadań w zakresie pomocy społecznej, przy-
znano następujące dotacje:
1.Na działalność polegającą na poprawie warunków so-
cjalno – bytowych oraz uczestnictwa w życiu społecznym
emerytów, rencistów i inwalidów, dotację otrzymał:

Polski   Związek   Emerytów,  Rencistów i  Inwalidów
Koło  Nr 3  w  Mirsku  w  kwocie - 6.000,00 zł.
2.Na działalność polegająca na udzielaniu pomocy lu-
dziom niewidomym, dotację otrzymał:
Polski Związek Niewidomych Koło w Lwówku Śląskim
z siedzibą w Gryfowie Śląskim, w kwocie – 1.000,00
zł.

Na realizację zadania w zakresie  kultury i ochrony dzie-
dzictwa narodowego przyznano następującą dotację:
1. Na działalność polegającą na upowszechnianiu, kulty-
wowaniu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludo-
wych, dotację otrzymało:
Towarzystwo Kulturalne „PODGÓRZANIE”, w kwocie
– 6.000,00 zł.

Na realizację zadania w zakresie ratownictwa i ochrony
ludności przyznano następującą dotację:
1.Na działalność polegającą na niesieniu pomocy ludziom,
których zdrowie lub życie jest zagrożone, zapobieganiu
wypadkom w górach, ochrona środowiska górskiego, do-
tację otrzymała:
Grupa Regionalna GOPR Grupa Karkonoska, w kwo-
cie 5.000,00 zł.

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

informuje,  iż  zarządzeniami nr:

23/2015 z dnia 29.01.2015 r.

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące
własność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzeda-
ży i dzierżawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie interne-
towej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP, w zakład-
ce: komunikaty)
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e-mail służbowy

gmina@mirsk.pl

sekretarz@mirsk.pl

gmina@mirsk.pl

gzr@mirsk.pl

remont@mirsk.pl

plan@mirsk.pl

nieruchomosci@mirsk.pl

srodowisko@mirsk.pl

straz.miejska@mirsk.pl

podatki@mirsk.pl
budzet@mirsk.pl
ksiegowosc@mirsk.pl
podatek.prawne@mirsk.pl

skarbnik@mirsk.pl

finanse@mirsk.pl

kasa@mirsk.pl

usc@mirsk.pl

ewidencja@mirsk.pl

edg@mirsk.pl

rada@mirsk.pl

oswiata@mirsk.pl

inwestycje@mirsk.pl

drogi@mirsk.pl

szkola@mirsk.pl

kultura@mirsk.pl

klub@mirsk.pl

                               Stanowisko

Burmistrz
Andrzej Jasiński
Sekretarz
Jan Zaliwski
Sekretariat
Agnieszka Miluta
Zarządzanie kryzysowe i gospodarka komunalna
Radosław Kuźniar
Remonty i inwestycje
Ewa Pachciarek
Planowanie przestrzenne
Aleksandra Serdakowska
Gospodarka nieruchomościami
Mariusz Pastuszek
Ochrona środowiska i rolnictwo
Kamila Jednorowska-Męcina
Straż Miejska
Leszek Siennicki – Komendant
Tadeusz Piotrowski
Podatki
Teresa Ziemniak
Beata Juchim
Agnieszka Korgul
Rafał Śliwiński
Skarbnik
Danuta Kalupa
Finanse i statystyka
Jadwiga Pastuszek
Kasa
Violetta Telingo-Nowakowska
USC, lokale socjalne i komunalne
Beata Rowińska
Ewidencja ludności
Elżbieta Paździor
Działalność gospodarcza
Sylwia Kałuża-Tartak
Obsługa Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Małgorzata Paszko
Oświata, kadry
Alicja Janus
Biuro Przewodniczącej Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Inwestycje
Tadeusz Nowik
Drogi gminne
Andrzej Domin
Księgowość szkół
Jolanta Ostrowska
Kultura, sport
Bolesław Faściszewski
Środowiskowy Klub Profilaktyczno-Integracyjny
Józefa Kucharczyk

Nr telefonu

75 64 70 440

75 64 70 442

75 64 70 440, 441

75 64 70 443

75 64 70 443

75 64 70 444

75 64 70 445

75 64 70 445

75 64 70 446
75 64 70 446

75 64 70 448
75 64 70 448
75 64 70 448
75 64 70 448

75 64 70 449

75 64 70 449

75 64 70 450

75 64 70 451

75 64 70 452

75 64 70 453

75 64 70 454

75 64 70 455
75 64 70 456

756 4 70 457

75 64 70 458

75 64 70 459

75 64 70 460

75 64 70 462

NUMERACJA TELEFONICZNA i POCZTA ELEKTRONICZNA
Urząd Miasta i Gminy Mirsk
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Informacja Turystyczna
Krzysztof Prędki
Wieści  Mirska
Danuta Wołosecka

UMiG Mirsk Fax
Strona internetowa UMiG Mirsk
Strona internetowa Biuletynu Informacji Publicznej
e-mail UMiG Mirsk

75 64 70 468

75 64 70 468

75 64 70 469

Nr telefonu

75 64 13 160

75 64 13 160

75 64 13 161

75 64 13 161

75 64 13 162

75 64 13 163

75 64 13 163

75 64 70 461

75 64 70 464

75 64 70 465

75 64 70 466

75 64 70 467

75 64 70 464

75 64 13 160

it@mirsk.pl

wiesci.mirska@mirsk.pl

www.mirsk.pl
http://bip.mirsk.pl
gmina@mirsk.pl

Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mirsku

Stanowisko

Kierownik MGOPS
Elżbieta Ławniczak
Sekretariat
Kamila Orłowska-Sobolewska
Zastępca Kierownika
Wiesława Czerwińska
Główna Księgowa
Elżbieta Szuflicka-Leszkiewicz
Fundusz Alimentacyjny
Emilia Solipiwko
Świadczenia rodzinne
Ewa Ferensowicz
Dodatki mieszkaniowe
Halina Świątkiewicz
Pracownik socjalny
Alicja Nowak
Pracownik socjalny
Iwona Chacińska
Pracownik socjalny
Ewa Garlińska
Pracownik socjalny
Renata Pietraszek
Pracownik socjalny
Marlena Niechwiadowicz
Asystent rodziny
Anna Radziwanowska

MGOPS Mirsk Fax

e-mail służbowy

opieka.mirsk@wp.pl

Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Mirsk
tel. 75 64 70 463, e-mail: biblioteka@mirsk.pl
Filia Giebułtów e-mail: biblioteka.giebultow@tlen.pl

SP ZOZ Gminy Mirsk tel. 75 78 34 357
Stomatolog tel. 75 78 34 398
Punkt lekarski Rębiszów tel. 75 78 39 171
Punkt lekarski Giebułtów tel. 75 73 42 145

Policja Mirsk
tel. alarmowy -  997 lub 781-12-18
Sekretariat -  tel./fax 75-78-34-385, 75-64-67-255 lub 75-64-67-271
Straż pożarna tel. 998 lub 112
Posterunek energetyczny Orłowice tel. 75 78 16 315
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Odnowa Wsi, jako planowe i systema-
tyczne działanie w celu rozwoju Ob-
szarów Wiejskich, zapoczątkowane
zostało w województwie opolskim w
1997r. Bazą jego realizacji były do-
świadczenia Nadrenii – Palatynatu.
Program ten, jest obecnie najwięk-
szym i najdłużej działającym regional-
nym programem aktywizacji społecz-
ności lokalnych. Jest jednocześnie
pierwszym programem, który na so-
łeckim poziomie zastosował metodę
długoterminowego planowania strate-
gicznego. Istotą programu jest pobu-
dzenie społeczności sołeckiej i jej za-
angażowanie w przedsięwzięcia doty-
czące własnej wsi, co będzie skutko-
wać zwiększeniem roli sołectw oraz
dekoncentracją gminnych zadań.
Na Dolnym Śląsku mamy ponad 2,5
tys. wsi, zamieszkiwanych przeciętnie
przez ok. 330 osób. Dolnośląska wieś
jest  specyficzna. Należy pamiętać, że
praktycznie została zerwana ciągłość
osiedleńcza po II wojnie światowej. Na
każdym kroku mamy do czynienia  z
pozostałościami kulturowymi  byłych
mieszkańców.  Często są one obce dla
naszych  przyzwyczajeń kulturowych
i jak pokazały lata powojenne, jako
obce były zaniedbywane czy wręcz
niszczone.  Tworzenie nowej kultury
osadniczej odbywa się powoli i w dłu-
gim czasie. Zazwyczaj efektem koń-
cowym jest nieokreślony status kultu-
rowy, w naszym przypadku mieszani-
na kultury wschodnich kresów i tra-
dycji niemieckich.  Uzyskanie pełnej
tożsamości osadniczej wymaga nie
tylko czasu, ale również aktywnego
działania samorządu wiejskiego, ce-
lem odpowiedzi na proste pytania:  co
nas, mieszkańców wsi, łączy? Jak
byśmy chcieli mieszkać w tej naszej
wsi? Co trzeba zrobić, by czuć się „u
siebie”?
Odpowiedzi na te podstawowe pyta-
nia, pozwoliły na  zdefiniowanie przez
mieszkańców niektórych naszych wsi,
podstawowych potrzeb, zamierzeń na
czas najbliższy i ten dalszy.  Wyma-
gało to oczywiście ze strony mieszkań-
ców pewnej aktywności. Jak podają
statystyki , spośród ludności wiejskiej
można liczyć na co 10 osobę, która
może się aktywnie zaangażować  w
prace na rzecz wsi. Jak zawsze w ta-
kich sytuacjach potrzebna jest „silna
grupa”.  W tworzonym projekcie „Od-

DOBRY PRZYKŁAD

nowa Wsi Dolnośląskiej” tę rolę peł-
niła tzw. Grupa Odnowy ze swoim Li-
derem.   Grupa ta uzyskiwała formal-
ne umocowanie poprzez uchwałę
Rady Miejskiej Gminy Mirsk. Planowa-
ne przez mieszkańców wsi zamierze-
nia ujmowano w dokument : Wiejską
Strategię Rozwoju, również akcepto-
waną przez Radę Miejską. Sumując
można powiedzieć, że wśród miesz-
kańców wsi 10% to Grupa aktywna,
około 50% to naśladowcy różnego
stopnia  i 40% silnych konserwatystów,
przeciwników zmian
Mieszkańcy wsi w dosyć małym  stop-
niu są zainteresowani życiem publicz-
nym, za to wykazują bardzo
dużo  gotowości do współpracy i po-
mocy sąsiedzkiej

Doświadczenia województwa opolskie-
go we wdrażaniu procesów odnowy
wsi, stały się wielkim impulsem i in-
spiracją podobnych działań w innych
regionach Polski. Jego śladem poszły
więc inne województwa, w tym dolno-
śląskie.  Największym sukcesem od-
nowy wsi w województwach, w któ-
rych program jest realizowany jest
zmiana świadomości mieszkańców, ich
nastawienia do wspólnej pracy na
rzecz swoich małych Ojczyzn, ponie-
waż głównym bogactwem każdego so-
łectwa są jego mieszkańcy. Należy im
tylko w niewielkim stopniu pomóc,
pokazać drogi wyboru, szanse jakie
przed nimi stoją.

Celem nadrzędnym programu,  jest
szeroko rozumiana poprawa warun-
ków życia na wsi. Bazując na zaso-
bach wsi, jej atutach powinien zostać
osiągnięty stan, w którym mieszkań-
cy będą utożsamiać się ze swoją miej-
scowością, skutecznie wykorzystywać
nabytą wiedzę,  a co za tym idzie
umiejętnie pozyskiwać środki finan-
sowe na realizację zaplanowanych
wcześniej projektów. Odnowa wsi jako
nurt rozwoju obszarów  Wiejskich,
zakłada rozwój oparty na specyfice i
niepowtarzalnych walorach danej
miejscowości.
Uruchomienie regionalnego programu
odnowy wsi w województwie dolnoślą-
skim wychodzi naprzeciw zagroże-
niom przed jakimi stanie współczesna
wieś w najbliższych latach. Związa-
ne jest to ze zmianami jakie zaistnieją
we wsiach w związku z utratą przez
sołectwo charakteru typowo  rolnicze-
go. Duży wpływ będzie tu miała poli-
tyka UE skierowana na obszary wiej-
skie.  Wg niektórych źródeł w ciągu
kilkunastu lat członkostwa w UE zli-
kwidowanych może zostać od 30 do
60% niskotowarowych gospodarstw
rolnych.
Program odnowy wsi przynosi olbrzy-
mie korzyści społecznościom lokal-
nym, które go konsekwentnie  reali-
zują. Dotyczą one zarówno sfery ma-
terialnej, gospodarczej, jak również
sfery związanej z kultywowaniem, lub

Danuta Warzybok, Danuta Mińciuk, Wanda Pałys i Romuald Ledzion
w miejscu spotkań - Przystanek Giebułtów
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tworzeniem nowych tradycji, ze swoją  tożsamością. Po-
wodem jest jego prostota.
Realizacja programu opiera się na trzech zasadach:
1. Oddolności – zaangażowanie i odpowiedzialność spo-
łeczności lokalnej,
2. Pomocniczości – partnerstwo sołectwa z gminą,
3. Współdziałania czynników rozwoju lokalnego – wsie
posiadają przywództwo, akceptowaną przez mieszkań-
ców strategię rozwoju opracowaną przez nich samych oraz
wsparcie ze strony gminy dla realizacji strategii.

Program odnowy wsi daje możliwość, poprzez wykorzy-
stanie często uśpionego potencjału wewnętrznego miesz-
kańców i ich zaangażowania do pracy na rzecz swoich
miejscowości, do realnej poprawy jakości życia na wsi.
Przykłady z okresu 2010-2013 pokazują dobitnie, iż przy
pomocy finansowej ze strony gminy, sołectwa uzyskują
wymierne rezultaty, uruchomiły i zdynamizowały aktyw-
ność społeczności lokalnych, poprzez realizację licznych
projektów poprawiły swoje otoczenie zgodnie z przyjęty-
mi strategiami.
Pomocny do osiągnięcia sukcesu może być także fakt, że
na obszarze Dolnego Śląska stosunkowo dobrze działają
Lokalne Grupy Działania w ramach LEADER-a. Obie me-
tody mają wiele wspólnego -  oddolne podejście, podmio-
towość, zaangażowanie społeczności lokalnych, planowa-
nie rozwoju - i mimo, że to dwa różne sposoby  niwelowa-
nia problemów występujących na obszarach wiejskich to
są one komplementarne w stosunku do siebie a nie kon-
kurencyjne.
W naszej gminie modelowym przykładem aktywnej reali-

Kronika wsi
zacji Programu Odnowy Wsi jest sołectwo Giebułtów.   Z
inicjatywy Rady Miejskiej Gminy Mirsk, która w kwietniu
2009 r. podjęła uchwałę o przystąpieniu gminy Mirsk do
Programu Odnowy Wsi Dolnośląskiej, już 8 maja 2009 r.,
zebranie wiejskie w Giebułtowie podjęło uchwałę o przy-
stąpieniu wsi do programu.  We wrzesniu tego roku udało
się grupie inicjatywnej wsi, zarejestrować stowarzysze-
nie „Mały i Duży dla Giebułtowa”. W skład zarządu tego
nowatorskiego stowarzyszenia weszli: Romuald Ledzion,
Danuta Warzybok, Stanisław Jarosz, Zenon Suchecki,
Bożena Szotek i Zbigniew Zajk.  Należy tu również  wspo-
mnieć o innych aktywnych mieszkańcach, bez pracy któ-
rych trudno by było osiągnąć tak wiele. Są to: Danuta
Mińciuk, Halina i Wojciech Opis, Wanda Pałys, Anna Ko-
łodziejczyk i inni, którzy również chętnie włączali się do
prac na Rzecz Giebułtowa, choćby piłkarze z klubu „Su-
dety Giebułtów”.

Z większych  zadań zrealizowanych zgodnie ze strate-
gią, można wymienić: „witacze” na drogach wjazdowych
do wsi, miejsce do rekreacji dla mieszkańców pod nazwa
„Przystanek Giebułtów”, coroczne festyny „Łużyckie lato”
(była to okazja do reaktywowania Koła Gospodyń Wiej-
skich), remont chodników, piękne, kolorowe wyposażenie
szkolnego placu zabaw, tablice informacyjne, ulotki  re-
klamowe i oczywiście „Gazeta Giebułtowska”.  Na 2015
rok zaplanowano we wsi  8 zadań na kwotę ponad
30.000,00 zł, m.in. na dalsze zagospodarowywanie terenu
„skałek” w Augustowie (Słupiec).
O wielkiej aktywności mieszkańców tej wsi świadczy rów-
nież fakt powstania kolejnego stowarzyszenia – „O nas z

Tablica informacyjna przy Słupcu

Plac zabaw obok szkoły podstawowej

28 czerwca 2010 roku, Rada Miejska przyjmuje Sołecką
Strategię Rozwoju Wsi Giebułtów, którą mieszkańcy wy-
pracowali w trakcie specjalistycznych warsztatów.
      Wyniki realizacji programu odnowy we wsi są impo-
nujące.  Wystarczy powiedzieć, że przez okres 2,5 roku,
czyli od czerwca 2010 do końca 2013 roku na zdania wy-
nikające z sołeckiej strategii przeznaczono prawie
120.000,00 zł.!  Bardzo istotny jest fakt, że Grupa Odnowy
Wsi  pozyskała prawie 30.000,00 zł. Środków z Unii Euro-
pejskiej. Własna praca, narzędzia i środki zaangażowa-
ne w realizacje przedsięwzięć wyniosły 34.000,00 zł.
 Należy tu również dodać, że poprzez fundusz sołecki na
realizowane przedsięwzięcia trafiło ponad 53.000,00 zł.

nami”, założone w 2013 r. przez kolejnych pasjonatów:
Janinę Charchułę, Jolantę Szczepańczyk, Danutę i Anto-
niego Archimowicz, Bogusława Bara i Piotra Czembrow-
skiego. To stowarzyszenie postawiło sobie za cel uporząd-
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Na zdjęciu: odsłonięcie witacza w centrum wsi

Tegoroczne ferie zimowe upłynęły bez
śniegu. Dzieci i młodzież wkrótce za-
pomną o plenerowych zimowych za-
bawach. Wzorem ubiegłych lat Środo-
wiskowy Klub Profilaktyczno-Integra-
cyjny przez dwa tygodnie ferii reali-
zował przygotowany program zajęć.
Codziennie, dzieci i młodzież korzy-
stała z wszelkich urządzeń klubo-
wych (TV satelitarna, stół do tenisa i
„piłkarzy ki”, gry stolikowe itp.)
uczestnicząc w konkursach, quizach
i turniejach, których trudność i cha-
rakter dostosowane były do odpowied-
niej grupy wiekowej. Było dużo dobrej
zabawy i humoru, ale udało się też
„przemycić” elementy edukacyjne –
choćby z zakresu geografii, muzyki,
czy wiedzy o naszej gminie. Dużo emo-
cji dostarczyły turnieje tenisowe i
warcabowe, a także futbol stołowy.

FERIE W ŚRODOWISKOWYM KLUBIE

Jednego dnia bywalcy Klubu  przeisto-
czyli się w gwiazdy estrady śpiewa-
jąc piosenki w ramach karaoke.
Dało się zauważyć, że niektórych
ogarnęło feryjne lenistwo, ale z przy-
jemnością gościliśmy nowych znajo-
mych – dzieci i rodziców, który przy-
jechali do Mirska w odwiedziny do
swych rodzin. W finale ferii, na sce-
nie sali miejskiej odbył się spektakl
Teatru Animacji z Jeleniej Góry pt.
„Królewski Wróbel”. Około 130 osobo-
wa widownia (wraz z mirskimi przed-
szkolakami) na 60 minut przeniosła
się w kolorowy świat baśni. Ta prze-
piekna opowieść, oparta na japońskiej
baśni mówi nam o znanych prawdach:

należy być dobrym dla słabszych, nie
krzywdzić innych, każdemu dać ko-
lejną szansę. To zestaw ponadczaso-

wych zachowań, obowiązkowy w baj-
ce i w życiu.
Realizatorom przedstawienia udało
się przekazać te prawdy w sposób nie-
nachalny i bardzo poetycki. Zrozu-
miały dla dzieci i odebrany z zainte-
resowaniem przez dorosłych. Dziadek
ratuje wróbelka. Babcia traktuje go
źle i ptaszek odlatuje. Dziadek wyru-
sza z domu, by odszukać wróbla i go
przeprosić za zachowanie żony. Po
drodze spotyka demony i smoka. Wy-
chodzi cało z ich rąk, bo pomaga mu
spryt i zioła, na których zna się, jak
nikt inny. Przesłanie baśni jest więc
jasne i warto je zapamiętać: gdy ko-
chamy i mamy w sobie upór i odwagę,

pokonamy wszystkie przeszkody.
A nam pozostaje zaprosić dzieci już
na kolejne ferie w 2016 roku.           J.K.Turniej warcabowy

kowanie terenu „skałek” celem wykorzystania
ich jako waloru turystycznej atrakcji wsi. Już
w 2014 roku trwały tam prace porządkowe i
pielęgnacyjne. Oznaczono teren i opisano przy
pomocy specjalnej tablicy. To stowarzyszenie
również pozyskało środki unijne  (ponad
5.000,00 zł) i zamierza w bieżącym roku konty-
nuować prace na tym atrakcyjnym krajoznaw-
czo, terenie.
Taka aktywność godna jest pochwały i dawa-
nia jako przykład do naśladowania innym so-
łectwom. W naszym (redakcyjnym) subiektyw-
nym rankingu to sołectwo zajmuje bezapelacyj-
nie 1 miejsce w zakresie realizacji Programu
Odnowy Wsi Dolnośląskiej w naszej gminie, a
nie wiadomo czy też nie w powiecie.
                                                          K.Prędki
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Szkoła Podstawowa im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mir-
sku postanowiła przyłączyć się do akcji "Ogólnopolskie
Wybory Książek". Organizatorem jest czasopismo "Biblio-
teka w szkole", a akcji patronuje Ministerstwo Edukacji
Narodowej. Celem tego konkursu jest:
• poznanie i upowszechnienie faktycznych zainteresowań
czytelniczych uczniów,
• dostosowanie księgozbiorów i bibliotek do zaintereso-
wań czytelniczych uczniów,
• promocja czytelnictwa,
• promocja bibliotek szkolnych w środowisku szkolnym i
lokalnym,
• upowszechnienie zasad organizacji wyborów,
• kształtowanie postaw obywatelskich.
4 lutego uczniowie w/w szkoły mieli okazję wziąć udział
w swoich pierwszych w życiu wyborach. W bibliotece po-
jawiła się urna wyborcza, do której dzieci mogły wrzucać
karteczki z tytułami książek, które chciałyby znaleźć w
bibliotece. Każdy uczeń mógł zagłosować na trzy ulubio-
ne tytuły książek. Na korytarzu szkolnym wywieszone zo-
stały listy z proponowanymi książkami. Można było wpi-
sać książkę z listy lub taką, która kiedyś była przez nas
czytana. Następnie "wyborca" podchodził do urny i rzu-
cał swój głos. Wyniki zostaną ogłoszone pod koniec lute-
go, a lista z ulubionymi książkami zostanie zgłoszona do
konkursu, w którym nagrodą jest zaopatrzenie biblioteki
w wymarzone książki. Nam - uczniom bardzo podobała
się ta akcja, przede wszystko dlatego, że przez chwilę
mogliśmy się poczuć jak dorośli.

OGÓLNOPOLSKIE WYBORY KSIĄŻEK

Przy okazji tej akcji zapytaliśmy wybranych nauczycieli
o ich pierwsze, przeczytane książki. Niektórzy musieli od-
świeżyć sobie pamięć, ale większość pedagogów pamięta-
ła pierwszą, samodzielnie przeczytaną książkę: p. Iwona
Adamczyk - wicedyrektor szkoły i nauczyciel muzyki -
„Plastusiowy pamiętnik”, p. Danuta Stojanowska - nauczy-
ciel plastyki i bibliotekarz - „Ferdynand Wspaniały”, p.
Joanna Zielińska-Król - nauczyciel przyrody - „Królowa
śniegu”, p. Mariola Szkudlarek - nauczyciel edukacji wcze-
snoszkolnej - „Dzieci z Bullerbyn”, p. Magdalena Guzera -
nauczyciel matematyki - „Rogaś z Doliny Roztoki”, p. Be-
ata Firek - nauczyciel religii - „Przygody Filonka Bez-
ogonka”, p.  Bożena Piotrowska - pielęgniarka szkolna -
„Łysek z pokładu Idy”.
A czy Wy pamiętacie pierwszą przeczytaną książkę?
                                                                           Zuzanna Pieluszczak

Nieodłączną częścią tego rajdu jest
organizowany już po raz dziewią-

Oddział Łużycki Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych
w Lubaniu zaprasza szkoły, organizacje pozarządowe,

stowarzyszenia społeczne i sportowe Gminy Mirsk
do udziału międzynarodowej imprezie turystycznej

XIV MiędzynarodowyRajd Pieszy IVV (International Volkssportverband) pod
nazwą „3 DNI – 3 KRAJE – 3 WĘDRÓWKI”.

ty rajd pieszy dla osób niepełnosprawnych ruchowo, nie-
dowidzących i niedosłyszących. Rajd ten, w którym
uczestniczą również małe dzieci z przedszkoli odbywa
się w dniu polskim tej wielodniowej imprezy pod nazwą
„Łużyckie Wędrówki”. XV Jubileuszowy Rajd Pieszy
„Łużyckie Wędrówki” odbędzie się 24 kwietnia 2015 roku.
Bazą imprezy będzie Hala Sportowa i Basen Miejskiego
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Lubaniu.
Dla uczestników przygotowano do wyboru pięć tras wę-
drówek pieszych i dwie trasy rowerowe. Trasa 6 km przy-
stosowana jest dla osób na wózkach inwalidzkich i ma-
łych dzieci z przedszkoli, trasa 10 km zalecana jest dla
szkół podstawowych, natomiast trasa 15 km dla szkół gim-
nazjalnych, a trasa 24 km dla szkół ponadgimnazjalnych
oraz trasy 31 km i maraton 42 km dla turystów zaawan-
sowanych.
Na trasach tych będą znajdowały się punkty kontrolne z
poczęstunkiem oraz jeden punkt żywieniowy z ciepłym
posiłkiem. Uczestnicy na stracie otrzymają okolicznościo-

wy znaczek rajdowy, kartę startową z mapką wędrówki,
a na mecie imienny dyplom ukończenia wędrówki oraz
pamiątkę niespodziankę.
W latach poprzednich w jedenastu imprezach „3 DNI – 3
KRAJE – 3 WĘDRÓWKI” uczestniczyło razem 18704
osoby w różnym wieku. W „Łużyckich Wędrówkach” w
poprzednich edycjach imprezy uczestniczyło już 1403
osoby niepełnosprawne oraz 2854 dzieci w wieku przed-
szkolnym i szkolnym. Najwięcej uczestników stanowiły
zorganizowane grupy szkolne z gimnazjum i szkół pod-
stawowych z całego kraju. W imprezie brali również
udział turyści zagraniczni przybyli z trzech kontynen-
tów razem 2329 osób z 20 krajów.
Serdecznie zapraszamy na imprezę grupy szkolne, klu-
by turystyki pieszej, Kluby Seniora, SKKT – PTTK i SKKT
– PTSM grupy szkolne z Gminy Mirsk.
Zapraszamy również do odwiedzenia naszej strony in-
ternetowej www.ptsmluban.vipserv.org do działu „Łużyc-
kie Wędrówki”, gdzie znajdują się sprawozdania z im-
prez od 2001 roku orazszczegóły imprezy na rok 2015.
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WIEŚCI Z POWIATU
Nowe władze powiatu lwóweckiego

Nazwiska burmistrzów naszych gmin poznaliśmy
już 17 listopada ubiegłego roku lub dwa tygodnie później,
jeśli rozstrzygała o tym druga tura wyborów. W przypad-
ku Starosty i Zarządu Powiatu jest inaczej. Tutaj wybie-
ra się spośród 17 osób, które tworzą Radę Powiatu Lwó-
weckiego (4 radnych z Gryfowa Śl., 6 z Lwówka Śl, 3 z
Mirska oraz 4 reprezentujących Lubomierz i Wleń). Nowe
władze ukonstytuowały się podczas sesji 19 grudnia 2014
r. Skład Rady Powiatu Lwóweckiego przedstawia się na-
stępująco: Daniel Koko – Przewodniczący Rady Powiatu
Lwóweckiego, Teresa Wachal – Wiceprzewodnicząca
Rady Powiatu Lwóweckiego oraz Przewodnicząca Komi-
sji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicz-
nego, Piotr Czembrowski, Zbigniew Grześków, Marcin
Fluder, Józef Mrówka – Przewodniczący Komisji Finan-
sów i Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiej-
skich, Jan Karpowicz, Roman Kulczycki, Ryszard
Mruk, Małgorzata Szczepańska, Rafał Ślusarz, Zenon
Zatchiej, Marek Chrabąszcz – Przewodniczący Komisji
Oświaty, Kultury i Sportu, Strategii i Promocji Powiatu,
Tadeusz Jagiełło, Danuta Ławnikowska – Przewodni-
cząca Komisji Rewizyjnej, Krystyna Piotrowicz, Franci-
szek Bar.

Zarząd Powiatu tworzą: Marcin Fluder – starosta lwó-
wecki, Zbigniew Grześków – wicestarosta lwówecki, oraz
członkowie Zarządu – Małgorzata Szczepańska, Zenon
Zatchiej oraz Tadeusz Jagiełło.

Marcin Fluder jest najmłodszym spośród dotychczasowych
starostów. Mandat radnego powiatowego pełni drugą ka-
dencję. Od wielu lat społecznie i zawodowo związany jest
z gminą Wleń i powiatem lwóweckim. Posiada wykształ-
cenie wyższe elektrotechniczne. W latach 2002-2006 był
radnym i Przewodniczącym Rady Miasta i Gminy Wleń,
2007-2010 – pełnił funkcję zastępcy burmistrza Wlenia,
2010-2014 – sekretarza Miasta Wleń.

Był uczestnikiem innowacyjnego programu Narodowego
Centrum Kultury - Dom Kultury +, który z ramienia sa-
morządu lokalnego współtworzył Strategię Rozwoju Ośrod-
ka Kultury, Sportu i Turystyki we Wleniu, współtwórcą i
członkiem trójsektorowego Partnerstwa Lokalnego „Dzia-
łaj (NA) Gminnie we Wleniu”. W ramach Partnerstwa brał
udział w projekcie OD RUPIECIARNI DO BAWIALNI, Re-
witalizacji Ścieżki Spacerowej Szlakiem Zielonym za Za-
mek Lenno, Inicjatywy Lokalne 2013, współinicjator Ku-
riera Wleńskiego i wielu innych inicjatyw społecznych.
Marcin Fluder jest również wiceprezesem OSP Wleń.

Marcin Fluder

Jósef Mrówka, Zbigniew Grześków, Zenon Zatchiej
i Małgorzata Szczepańska

Danuta Ławnikowska, Daniel Koko
i Teresa Wachal

Sesja Rady Powiatu Lwóweckiego
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Z DZIEJÓW KOŚCIOŁA EWANGELICKIEGO W MIRSKU

Ruiny kościoła ewangelickiego dzisiaj

W samym centrum miasta, przy ul.
kpt. Betleja widoczne są ruiny kościo-
ła ewangelickiego  z 1757 r. z wieżą z
1880 r. Zabytek niewątpliwie jest wart
przypomnienia, bo jego dzieje są bar-
dzo ciekawe.
Po zaprowadzeniu swobody religijnej
przez Fryderyka Wielkiego w 1741 r.,
ewangelicy w Mirsku nie musieli już
uczęszczać na Łużyce, do tamtej-
szych kościołów.
Początek ewangelickich nabożeństw
wiązała się z powołaniem 23 lutego
1741 roku przez księcia Leopolda von
Anhalt Dessau urzędu kaznodziei w
Mirsku. Książę decydując się na ten
krok działał w imieniu króla pruskie-
go. Pierwszym kaznodzieją został Got-
tlieb Stöckel z Jurcza. On też 12 mar-
ca 1742 roku w niedzielę „Laetare”
poprowadził pierwsze nabożeństwo w
jednej z sal ratusza. Bardzo wyrozu-
miały i ludzki okazał się tutejszy pro-
boszcz ks. Thienst (tak chwali go kro-
nikarz Bergemann), który chętnie
zezwolił na nie i ze swego kościoła
wypożyczył instrumenty muzyczne i
inne potrzebne przedmioty do jego
odprawienia. Przez następne kilkana-
ście lat nabożeństwa odbywały się w
sukiennicach (przez pewien okres w
ratuszu).
12 stycznia 1746 roku na całym Ślą-
sku świętowany był dzień pokoju. Uro-
czyście był on obchodzony także i w
Mirsku, zwłaszcza przez ewangeli-
ków, którzy (jak zresztą na całym Ślą-
sku) cieszyli się z odzyskania swobo-
dy dla swego wyznania. Uroczyste
nabożeństwo ewangelickie odprawio-
ne było w sukiennicach, jego przebieg
relacjonuje kronikarz Bergemann.
Podobne nabożeństwo odprawione zo-
stało w kościele parafialnym. Wieczo-
rem cała okolica rozbrzmiewała ho-
norowymi salwami, noc zaś była roz-
świetlona wieloma ogniskami.
Nowy etap rozpoczął się 20 kwietnia
1756 roku, kiedy wytyczono plac pod
budowę kościoła. Tydzień później
wmurowano kamień węgielny. Praca-
mi kierował mistrz budowlany Kry-
stian Tschirch z Mirska. Po zakończe-
niu robót nowy kościół wniesiony na
planie prostokąta zyskał typowy ha-
lowy wygląd bez wieży i dzwonnicy.
Koszt budowy wyniósł 5 625 talarów,
kościół posiadał 2 empory i w sumie
1200 miejsc.  Poświęcono go 2 paź-

dziernika 1757 roku.
Sześć  lat później, 6 lipca, uderzył  w
niego piorun, który uszkodził w nim
dwie kolumny.
Od 1767 roku rozpoczęto prowadze-
nia ksiąg metrykalnych. Niestety, w
czasie pożaru miasta, w dniu 8 wrze-
śnia 1767 r., kościół doszczętnie
spłonął. Odbudowa zakończyła się w
roku następnym, 10 maja 1768 roku
staraniem pastora Krystiana Fryde-
ryka Schiebnera.
W roku 1772 zbudowana została nowa
plebania, a w 1776 r. kościół otrzymał
nowe organy, które jednak w całości
zostały zamontowane (lub raczej wy-
remontowane) w 1824 r.
Na uroczystości okazji zakończenia
remontu wieży ratuszowej, która od-
była się 25 października 1796 roku,
oficjalnymi przedstawicielami gminy
ewangelickiej byli: Jan Henryk Geor-
gy pastor, Krzysztof Thiel kantor i
organista, Tschenscher nauczyciel
oraz Jan Antoni Kuntzmann dzwon-
nik.
W 1829 r. powstał projekt budowy wie-
ży przy kościele, aby na niej umieścić
dzwony. Na skutek niespokojnych cza-
sów projekt odłożono na czasy póź-
niejsze. W dniu 20 października 1853
r., Ernst Tschirch złożył pierwszy da-
tek w wysokości 10 talarów, jako ofia-
rę na przyszłą fundację dzwonów,
choć „Kasa budowy wieży” powstała
dopiero w dniu setnej rocznicy kościo-

ła 4 października 1857 roku. Wkrót-
ce uzbierał się dosyć pokaźny fundusz
na ten cel. Po wojnie roku 1870-1871
cesarz przychylił się do prośby wy-
znawców ewangelickich z Mirska i w
1873 roku przeznaczył na dzwony 3
działka francuskie zdobyte w tej woj-
nie. Dnia 9 grudnia 1879 r. firma lu-
dwisarska Hadank i Syn w Hoyerswer-
da dostarczyła 3 dzwony, które w tym
dniu zostały zawieszone na rusztowa-
niu i poświęcone (do czasu oddania
do użytku wieży były one zawieszone
na prowizorycznej dzwonnicy).
Po położeniu kamienia węgielnego
pod wieżę kościoła 25 kwietnia 1880
roku, prace ruszyły na tyle szybko, że
25 października 1881r. można było na
ponad 60-metrowej wieży zamontować
gałkę i krzyż (wieża miała podobno
66,6 m). 28 października zawieszono
trzy dzwony, a 30 października obcho-
dzony był Dzień Dziękczynienia i tego
dnia poświęcono wieżę i dzwony.
Inne źródła podają datę 25 września
1883 r. Według relacji kronikarza A.
Craemera poświęcenie odbyło się bar-
dzo uroczyście. Uczestniczyły wszyst-
kie ważniejsze mirskie organizacje i
stowarzyszenia, m.in. Bractwo Kurko-
we, Związki Wojskowe, sportowcy,
Towarzystwo Śpiewaków „Concordia”
oraz dziewczęta w białych sukniach,
zebrani przed ratuszem, gdzie dołą-
czyli do nich goście urzędowi: zastęp-
ca starosty von Hollenfer, baron Uech-
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przyprowadzono je pod kościół ewangelicki. W uroczy-
stościach brał udział proboszcz katolickiej parafii ks.
Ernst. Zawieszenie dzwonów na wieży kościoła ewange-
lickiego miał miejsce 24 lutego. W tym samym roku odre-
staurowano też organy. W latach trzydziestych, przed
drugą wojną światową, w kościele często odbywały się
koncerty muzyki organowej. Do najpiękniejszych należał
koncert zorganizowany z okazji poświęcenia nowych or-
ganów w 1900 roku. Koncertował wówczas dyrektor mu-

zyczny z Lubania, organista Roder. Możliwe, że organy
były przebudowywane także w 1936 roku.
Ostateczny kres funkcjonowania kościoła nadszedł wraz
zakończeniem II wojny  światowej. Choć ostatnie nabo-
żeństwa odprawiono jeszcze w maju 1958 roku, w tym
roku zdjęto z wieży dzwony, uszkadzając przy tym pioru-
nochron. Wtedy też krakowska firma Władysława Bier-
nackiego zdemontowała instrument (bez prospektu) w
Mirsku i zainstalowano go w Wiśle z pewnymi modyfika-
cjami. Nie ma on obecnie takiego brzmienia, jak w Mir-
sku.
Na marginesie zagadka: który słynny sportowiec niewąt-
pliwie często słuchał i słucha tych organów oraz mirskich
dzwonów?
Konsekwencją uszkodzenia piorunochronu był pożar 11
lutego 1961 roku, właśnie od uderzenia pioruna. Choć
większość świątyni uratowano, jednak niezabezpieczona
i dewastowana, ulegała ciągłemu niszczeniu. Dziś jest już
tylko ruiną z zachowanymi ścianami szczytowymi, bez
dachu.
Duchowni kościoła ewangelickiego.
• 1526 - pierwszy predykantem w Mirsku - rzemieślnik,
niejaki M. Horn.
• ok. 1604 – Pastor Gottwalda, z jego córką ożenił się pa-
stor z Gierczyna, Kasper Tralles.
• 1618 - Pastor Jan Schwedler, urodzony w 1583 r. w Mir-
sku, przez dwa lata rektorem szkoły ewangelickiej, a
następnie pastorem. Odszedł na placówkę do Gierczyna.
Zmarł w 1656 r.
• 1639 - Predykant Zachariusz Sommer.
• 1741 - Predykant Manassa Ephraim Gotlieb Stockel.
• 1795 - 1826 Jan Henryk Georgy, urodzony 22 I 1752 r. w
Młyńsku, zmarł w Mirsku 12 czerwca 1826 r.
• 1827 - Pierwszy pastor Karol Gotfryd Thomas, a drugi -
rektor ewangelickiej szkoły Jan Krzysztof Thomas. Zo-Wnętrze kościoła

Wieszanie dzwonów w Wiśle

tritz z Giebułtowa i inni. Od ratusza pochód ruszył do
kościoła ewangelickiego. W czasie przemarszu dzwoniły
dzwony obu kościołów. Podczas uroczystości pastor
Schmidt wygłosił przemówienie, a aktu poświęcenia do-
konał superintendent Dihm z Pasiecznika. Po południu
„Pod Czarnym Orłem” (obecnie Sala Miejska) odbyło się
przyjęcie na 80 osób.
Kilka lat później 16 listopada 1890 roku, wewnątrz zboru
wstawiono uroczyście nową  kaplicę chrzcielną. W 1898
r. wieża musiała być w swojej górnej części już remonto-
wana i odnawiana. Podczas nabożeństwa 1 stycznia 1900r.
po raz ostatni zagrały stare organy. Po ich rozebraniu
przed świętami wielkanocnymi założono nowe, mające
swój debiut 1 kwietnia.
Wykonała je świdnicka firma organowa Schlag&Sohne a
wykorzystano w nich piszczałki ze starego instrumentu i
zachowano poprzedni prospekt. Miały one trzy manuały
i pedał, 34 głosy.
3 lipca 1902 r. w kościele założono elektryczne oświetle-
nie, koszt poniósł właściciel elektrowni w Mirsku. Gmina
ewangelicka musiała dać tylko 3 lampy sufitowe i 80 lamp
bocznych do oświetlenia. W tym samym roku, po lewej
stronie ołtarza, zbudowana została masywna ściana z
oknami - była to fundacja rencisty Karola Seelieba. W
roku 1909 założono na wieży nowy zegar. Zbudowała go
firma zegarmistrzowska Eppner i Spółka. ze Srebrnej Góry
- kosztował 1589 marek.
30 czerwca 1917 roku - w tym dniu zabrane zostały dzwo-
ny z kościoła ewangelickiego (dzwony z kościoła katolic-
kiego, z końca XVII wieku, uznano za zabytkowe i pozo-
stawiono). Mieszkańcy licznie obserwowali to zdarzenie.
Dzwony te po zdjęciu z zawieszenia zrzucono na bruk
ulicy, a następnie kawałki załadowano na wagon kolejo-
wy i odesłano do odlewni Schilling i Syn w Apoldzie. W
lipcu zdemontowano także wszystkie 161 piszczałek cy-
nowych z organów.
Nowe dzwony zamontowano dopiero 13 lutego 1924 roku.
Wcześniej, tj. w 1919 roku, oszklono 6 dużych okien wi-
trażami, w czterech z nich były umieszczone nazwiska
poległych w wojnie światowej, a w dwóch pozostałych znaj-
dowały się portrety Lutra i Melanchtona.
W 1922 roku przywrócono do dawnego stanu organy.
13 lutego 1924 roku nastąpiło poświęcenie trzech nowych
dzwonów dla kościoła ewangelickiego. Dzwony te właśnie
tego dnia zostały przywiezione koleją. Cała gmina ewan-
gelicka i katolicka udały się na dworzec, skąd w procesji
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FERIE W MIRSKIEJ BIBLIOTECE
Akcja „ferie w bibliotece” dobiegła już końca. W tym cza-
sie zorganizowaliśmy osiem spotkań dla dzieci, w których
wzięło udział ponad 150 osób (dla porównania, w 2014 z
zajęć skorzystało 38 osób). W ciągu dwóch tygodni w bi-
bliotece odbyło się kilkadziesiąt godzin różnorodnych
zajęć. Każdego dnia organizowaliśmy warsztaty plastycz-
ne, na których robiliśmy laurki dla babć i dziadków, zi-
mowe wianuszki, bałwanki z papieru, renifery, ptaszki
na gałęzi, kompozycje zimowe.  Przygotowaliśmy także
seans bajkowy, na którym dzieci obejrzały między innymi
losy „Chytrego lisa”, „Kopciuszka” oraz „Czerwonego
Kapturka”. Atrakcyjność zajęć zorganizowanych dla dzie-
ci sprawiły, że na nudę nikt nie narzekał. Ponadto,  każ-
dego dnia odbywały wędrówki w świat książki dziecięcej

lub kolorowych czasopism. Bardziej aktywni uczestnicy
zmagali się również kalamburami, konkursami, zgady-
wankami i łamigłówkami. Dwutygodniowe ferie były do-
skonałą okazją dla dzieci i młodzieży do wzajemnej inte-
gracji,  i co najważniejsze bezpiecznego spędzania wol-
nego czasu. Na kilku zdjęciach przedstawiamy zaledwie
mały wycinek z tego co się działo podczas minionych dni.
Zapraszamy też do obejrzenia zdjęć w naszej wirtualnej
galerii na www.facebook.com/biblioteka.mirsk, a część
prac można zobaczyć w bibliotece.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom za udział w zajęciach
i zapraszamy na kolejne warsztaty, o których będziemy
na bieżąco informować.                                                  A. K. - G.

• 1900 - Pastor Bahlow odszedł do Legnicy, na
jego miejsce przybył pastor Votz. Po pierwszym
pastorze Voigtcie w dniu 2 XII tegoż roku jego
miejsce zajął pastor Votz.
• 1901 - Urząd drugiego pastora obejmuje Bruck-
ner, który w 1903 r. powołany został do Zebrzy-
dowej.
• 1904 - Z dniem 1 stycznia na stanowisko dru-
giego pastora powołany został wikary z Prudni-
ka. Był nim Ernst Güssow. Został on, po powoła-

Witraż Luter 1919

oprac. F. Chojnacki

stał on powołany w 1834 r. do
Starej Kamienicy, a na jego
miejsce przybył, także rektor
szkoły, Hosemann z Kopańca
(jeleniogór.)
• 1842 - po śmierci pastora Tho-
masa (21 czerwca 1842 r.),
pierwszym pastorem został
Hosemann, a drugim rektor
szkoły Friedemann.
• 1868 - Pastorem zostaje Frie-
demann, ponieważ pastor Ho-
semann odszedł na emeryturę.
Wkrótce i on podupadnie na
zdrowiu i sam złoży urząd,
przechodząc też na emeryturę.
Zostaje wtedy wybrany pasto-
rem dotychczasowy zastępca
Friedemanna, pastor Reimann.
• 1878 - Pastor Reinmann od-
chodzi do Jeleniej Góry, stano-
wisko w Mirsku zajmuje pastor
Schmidt z Tymowej (wołow-
skie). Umiera on w Mirsku 17
grudnia 1894 r.
• 1895 - Od tego roku znowu
dwu duchownych prowadzi
parafię w Mirsku. Pierwszym
pastorem jest pastor Voigt, dru-
gim dr Bahlow.

niu pastora Votza na stanowisko
pastora do Katowic, pierwszym
pastorem w Mirsku. Drugim pasto-
rem został wikary ze Lwówka,
pastor Müchlichen.
• 1907 - Pastor Muchlichen powo-
łany został na samodzielną pla-
cówkę, jego miejsce zajął pastor
Stamer z Ostrowa. Wkrótce i ten
odszedł do Strupic, a jego miejsce
zajął pastor Weist z Kalska. Stało
się to z dniem 1 stycznia 1911 r.
• 1926 - Dwaj pastorowie, pierw-
szy Güssow i drugi Weist, sprawo-
wali obowiązki przy kościele w Mir-
sku.
• 1945 – po tragicznym incyden-
cie z pijanym radzieckim żołda-
kiem, umiera 12 maja pastor
Güssow. Po nim do 1946 roku spra-
wuje posługę duszpasterską pa-
stor Scholz, który 11 lipca 1946
roku, wieczorem, odprawia ostat-
nie nabożeństwo w przeddzień wy-
siedlenia.
Ostatnie nabożeństwo w budynku
kościoła odbyło się w 1958 roku,
było prowadzone przez lektora
Schoeps’a.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...

Dla młodzieży...

...i dla dzieci

Rafał  Dębski
„Kamienne twarze, murowane serca”

Na Jerzym Wołłko-
wiczu, polskim ze-
słańcu, ciąży śmier-
telne piętno. Zama-
chy na jego życie to
tylko część tajemni-
czych zdarzeń prze-
śladujących byłego
oficera carskiej ar-
mii. Szukając ocale-
nia, ucieka z niewo-
li, zostawiając swą

ukochaną Anastazję, córkę gubernatora
Jaszyna i po długiej podróży trafia do Pa-
ryża. Tam bacznie obserwują go różne frak-
cje polskiej emigracji, wśród której prym
wiodą pojedynkujący się na strofy wiesz-
czowie, Mickiewicz i Słowacki. Szara emi-
nencja francuskiej polityki, Vidocq, wróż-
ki, carscy szpiedzy - wszyscy z uwagą
śledzą każdy krok Wołłkowicza, który roz-
wiązania tajemnicy szukać będzie musiał
w kaukaskim monastyrze. Niebezpieczna
wyprawa przyniesie szokujące rozwiąza-
nie ciążącej na polskim oficerze tajemni-
cy, która zaważyć może na losach impe-
rium carów.

Kristin Hannah
„Zimowy ogród”

Meredith i Nina Whit-
son są tak różne, jak
tylko różne mogą
być siostry. Jedna
zajmuje się dziećmi
i rodzinną firmą,
druga jest słynną fo-
toreporterką. Kiedy
ich ukochany ojciec
zapada na ciężką
chorobę, trwają przy
nim razem z zimną,
pozbawioną uczuć matką. Przed śmiercią
ojciec wymusza na żonie obietnicę: ma opo-
wiedzieć córkom bajkę, którą rozpoczęła
wiele lat temu i nigdy nie skończyła. Sio-
stry są zaszokowane historią wielkiej mi-
łości, która miała początekk w mroźnym
Leningradzie w czasie II wojny światowej,
zaś finał współcześnie na Alasce. Nina ob-
sesyjnie chce poznać prawdę i to ona zmu-
sza matkę i siostrę do wyprawy w prze-
szłość.

Eric Emmanuel Schmitt
„Papugi z placu D Arezzo”

Kiedy Baptiste przeczy-
tał „Piszę tych kilka
słów po to, by Ci powie-
dzieć, że Cię kocham.
Podpisane: Ty wiesz kto”
serce zaczęło mu koła-
tać. Ogarnęło go wzru-
szenie, że w jego życiu
coś się zaczyna dziać.
Okazuje się jednak, że

przez nieuwagę otworzył korespondencję
przeznaczoną dla Josephine.

Lucia Puenzo
„Anioł śmierci”

Rok 1960. Rodzina z
trójką dzieci prze-
mierza Pustynię Pa-
tagońską, by objąć
spadek po zmarłej
krewnej. Spotykają
uroczego, dystyngo-
wanego Niemca, któ-
ry podaje się za spe-
cjalistę od genetyki,
a w rzeczywistości
jest ukrywającym się zbrodniarzem wojen-
nym Josefem Mengele  i ofiarowuje pomoc
w leczeniu 12-letniej Lilith, co nieodwra-
calnie zmieni jej życie.
Tak rozpoczyna się mrożące krew w żyłach
spotkanie z potworem, który wkracza w
intymny świat niczego nie podejrzewają-
cej rodziny.

P.T. Deutermann
„Ostatni człowiek”

Na pustynnym odlu-
dziu otoczonym wień
cem Wzgórz Judej-
skich spoczywają
ruiny twierdzy Ma-
sada. Wznoszące się
nad wodami Morza
Martwego i kopal-
niami soli, kamienne
pałace króla Heroda
góruja nad niego-
ścinnym, bezludnym krajem, gdzie w roku
70 n.e. dobiegła kresu żydowska rewolta
przeciwko Rzymowi oraz życie 960 ludzi
broniących fortecy. Według legendy obroń-
cy Masady wybrali śmierć od rzymskiej
niewoli, popełniając zbiorowe samobój-
stwo i mordując włąsnoręcznie swoich naj-
bliższych w noc poprzedzającą ostatni
szturm rzymskich legionistów.
David Hall, amerykański inżynier nukle-
arny, przylatuje do Izraela, by znaleźć od-
powiedź na nurtujące go pytanie. Jest prze-
konany, że obrońcy Masady odebrali sobie
życie, by zachować w tajemnicy sekret, któ-
rego strzegli. Towarzyszy mu, wbrew wła-
snej woli, izraelska archeolog Judyta Res-
sner. Czy uda im się rozwikłać tę zagadkę?

Lauren Beukes
„Lśniące dziewczyny”

Powiadają, że co cie
nie zabuje, to cię
wzmocni. Nikt nie
wie o tym lepiej niż
Kirby Mazrachi, któ-
rej życie legło w gru-
zach, gdy ktoś pró-
bował ją zamordo-
wać. Kirby postana-
wia odnaleźć na-
pastnika. Wsparcie
znajduje w Danie, byłym reporterze zaj-
mującym się sprawami kryminalnymi,
który kiedyś opisywała jej przypadek, a
teraz być może się w niej zakochał.
W trakcie swojego śledztwa Kirby odnaj-
duje inne dziewczyny, które nie przeżyły.
Dowody są nieprawdopodobne, ale dla niej,
która nie powinna żyć, to, że coś jest nie-
prawdopodobne, wcale jeszcze nie oznacza,
że się nie zdarzyło...

Leonardo Patrignani
„Wszechświaty”

Alex mieszka w Me-
diolanie, a Jenny w
Melbourne. Cienka
nić od zawsze wiąże
tych dwojga - telepa-
tyczne rozmowy,
które odbywają się
bez uprzedzenia, w
stanie nieświadomo-
ści. Aż do chwili, gdy
zdecydują się na
spotkanie i odkrycie prawdy, która całko-
wicie zmieni ich egzystencje, niszcząc
wszelkie pewniki świata, w którym żyją.

Seria „Bajki o...” to
uroczo, bogato ilu-
strowane książki dla
najmłodszych. Znaj-
dziecie w nich dzie-
sięć bajek, a każda to
odrębna niezapo-
mniana przygoda,
która umili wam
czas.

W książce znajdzie-
cie wierszyki o ko-
lejnych literech alfa-
betu, dowiecie się, że
C jest jak księżyc, F
składa się z trzech
kresek, H wygląda
jak drabina...
Dzięki nim poznasz
całe abecadło!
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Tylko dwie szkoły z terenu
powiatu lwóweckiego zgło-
siły się do udziału w projek-
cie, którego celem jest wy-
posażenie uczniów w prak-
tyczną wiedzę z zakresu
organizacji i funkcjonowa-
nia wymiaru sprawiedliwo-

NIEZNAJOMOŚĆ PRAWA SZKODZI

ści oraz praw i obowiązków świadków a także ofiar prze-
stępstw.
Ministerstwo Sprawiedliwości zakończyło przyjmowanie
zgłoszeń do projektu „Edukacja szkolna przeciwko wy-
kluczeniu prawnemu”.
W pierwszym naborze, w roku ubiegłym wybrano 150 szkół
gimnazjalnych i 150 ponadgimnazjalnych z całej Polski
łącznie 9 000 uczniów, gdzie od kwietnia 2014 r. organizo-
wane były spotkania edukacyjne.

Obecnie zakończyło się przyjmowanie zgłoszeń do kolej-
nego projektu, który realizowany będzie od września. Z
terenu powiatu lwóweckiego zgłoszone zostały dwie szko-
ły: Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w
Lwówku Śląskim i Zespół Szkół Licealno-Gimnazjalnych
w Mirsku, przy czym szkoła z Mirska zgłosiła się w
dwóch kategoriach – jako gimnazjum i jako szkoła po-
nadgimnazjalna, dzięki czemu w projekcie udział wezmą
uczniowie z klas gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych.

Milena Domachowska z Wydziału Komunikacji Społecz-
nej i Promocji w Ministerstwie Sprawiedliwości wyjaśnia,
iż celem warsztatów jest wyposażenie uczniów w prak-
tyczną wiedzę z zakresu organizacji i funkcjonowania
wymiaru sprawiedliwości oraz praw i obowiązków świad-
ków/ofiar przestępstw. Zakres tematyczny warsztatów
wykracza poza obowiązujące podstawy programowe. Na
zajęciach używane są nowatorskie i aktywizujące meto-
dy szkoleniowe, niestosowane w czasie zwykłych lekcji,
np. odgrywanie scenek, quizy, gry, itp. Przeprowadzana
jest symulacja sprawy sądowej, w której uczniowie od-
grywają, w oparciu o case study, poszczególne role pro-
cesowe.

Każdy uczestnik otrzymuje pakiet materiałów edukacyj-
nych w wersji papierowej z dodatkiem w wersji elektro-
nicznej.  Wartością dodaną Projektu jest pokazanie na-
uczycielom nowych, ciekawszych metod nauczania nt.
organizacji i funkcjonowania wymiaru sprawiedliwości,
możliwość powielania przez szkoły w latach późniejszych
programu edukacyjnego i materiałów edukacyjnych a
także wykształcenie u odbiorców-uczniów właściwych i
obywatelskich postaw wobec prawa oraz instytucji wy-
miaru sprawiedliwości.

Warsztaty są prowadzone przez trenerów zewnętrznych
legitymujących się odpowiednim doświadczeniem trener-
skim i wykształceniem prawniczym oraz w oparciu o au-
torski, innowacyjny program edukacyjny, konsultowany
z psychologiem i pedagogiem.

Podziêkowanie
W imieniu Stowarzyszenia ,,Razem Wiêcej”

sk³adam serdeczne podziêkowania
Przedsiêbiorstwu Produkcyjno Us³ugowemu

,,PRI – BAZALT” S.A. w Rêbiszowie
za zaanga¿owanie i pomoc okazan¹ w roku 2014

przy realizacji projektów
z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich:

,,Przystanek turystyczny w Grudzy”
,,Aktywne miejsce spotkañ – si³ownia zewnêtrzna w Grudzy”

,,Centrum sportowo – rekreacyjne Pogórza Izerskiego w Grudzy”
,,Punkt widokowy Grudza”

Powsta³e inwestycje przyczyni³y siê do zwiêkszenia
atrakcyjnoœci turystycznej

oraz poprawy jakoœci ¿ycia na wsi.
Mamy  nadziejê, ¿e Nasza wspó³praca przynios³a wiele korzyœci

równie¿ Pañstwu
i w przysz³oœci wyra¿¹ Pañstwo chêæ jej kontynuowania.

¯yczymy wszelkich sukcesów i powodzenia
w kolejnych latach dzia³alnoœci.

Z wyrazami szacunku
Prezes Stowarzyszenia

 ,,Razem Wiêcej”
Zenon Zatchiej

24 stycznia br. w sali miejskiej w Mirsku, odbyło się  spo-
tkanie noworoczno – opłatkowe połączone z Dniem Babci
i Dziadka. Organizatorem, jak co roku, było mirskie Koło
Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów. Tego
dnia, ponad 110 osób brało udział w przepysznej zabawie
– pełną konsumpcję przygotowało zaprzyjaźnione, dzia-
łające przy Domu Pomocy Społecznej w Mirsku, stowa-
rzyszenie „Spokojna góra”. Zaproszenie na ten szczegól-
ny dzień przyjęli: Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej
Jasiński z małżonką, dyrektor Domu Pomocy Społecznej
Dorota Cinciruk wraz z podopiecznymi i opiekunami, de-
legacja zespołu folklorystycznego „Podgórzanie” z kierow-
nikiem Teresą Malczewską. Ze względu na zimowy czas i
związane z nim  liczne zachorowania, nie wszyscy zapro-
szeni goście mogli przybyć na zabawę. Pozostali uczestni-
cy bawili się świetnie do godziny 23.00, przy muzyce gra-
nej przez Jana Truszkowskiego. W przerwach tanecznych
można było posilić się przepysznym izerskim bigosem,
barszczem z krokietem i słodkimi ciastami.

Serdeczne podziękowania kieruję na ręce: p. Marii i Woj-
ciecha Klimkowskich za przekazanie czekolad, p. Karo-
linie i Bogdanowi Morzeckim za mandarynki, koleżankom
z Zarządu za przygotowanie sali i obsługę imprezy.
Do następnego spotkania!
                                                                                     Józefa Tomczuk

SENIORZY SIĘ NIE NUDZĄ
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W piątek,13 lutego 2015 r., o godz.
11.00, w sali miejskiej w Mirsku
odbył się VI Koncert Charytatywny
zorganizowany przez społeczność
uczniowską Zespołu Szkół Liceal-
no-Gimnazjalnych w Mirsku dla
uczniów tej szkoły, potrzebujących
wsparcia zarówno finansowego jak
i w głównej mierze duchowego w ich
trudnej drodze ku lepszemu i
zdrowszemu życiu. W tym roku ze-
brane środki ze sprzedaży cegiełek
charytatywnych przekazane zo-
staną Klaudii Trąd, Patrycji i Da-
mianowi Maciak, Rafałowi Antono-
wiczowi i Albertowi Werle na ich re-
habilitację.
Tegoroczny koncert upłynął pod
znakiem horroru i przesądów. Wi-
dzom towarzyszył podczas wystę-
pów upiorny dreszczyk emocji.
Mimo stłuczonego lustra zwiastują-
cego 7 lat nieszczęść i wszechobec-
nych  czarnych kotów przynoszą-
cych pecha -  piątek 13-ego  okazał
się szczęśliwym dniem dla uczest-
ników koncertu, którzy za swoje za-
angażowanie nagrodzeni zostali
gromkimi brawami. W koncercie
wzięło czynny udział około 40 mło-
dych artystów.
Dziękuję z całego serca za wspar-
cie inicjatywy koncertu, której po-
czątek sięga 2008 roku, wszystkim
przybyłym zaproszonym gościom:
zespołowi „Grey fox” w składzie:
Magda Konieczek, Karolina Kulig,
Anna Kulig, Jakub Figiel, Rafał

VI KONCERT CHARYTATYWNY W MIRSKU
PIĄTEK  TRZYNASTEGO

Waszkiewicz, Kamil Kaszuba - za
wniesienie na scenę dreszczyka
emocji; grupie tanecznej „Alterna-
tywa” pod opieką P. Tomasza Ga-
jewskiego - za wspaniałe show ta-
neczne; Szymonowi Mateckiemu –
absolwentowi gimnazjum w Mirsku
– za energiczny popis bitboxu; Ema-
nuelowi Żuk – reprezentantowi gim-
nazjum w Gryfowie Śląskim – za
świetny pokaz popingu; pani Ewie
Milejskiej  i uczniowi gimnazjum w
Mirsku, Arturowi Kucharskiemu, za
wspaniały pokaz gry na klawiszach
na cztery ręce.
Dziękuję również za udział w kon-
cercie uczniom Zespołu Szkół Lice-
alno - Gimnazjalnych w Mirsku: Oli
Skórce (uczennica LO) w nowej roc-
kowej odsłonie; Grzegorzowi Chyra
(uczeń LO) za gitarowy popis; Pa-
trycji Malec (uczennica gimnazjum)
za występ wokalno-instrumentalny;
Krzysztofowi Górnemu (uczeń LO)
za wspaniały hip hop; Sandrze
Kelm (uczennica TH) za występ
wokalny i taneczny;
Jakubowi Krzyśków (uczeń LO) za
świetny mix dyskotekowy; Wiktorii
Chlibowskiej (uczennica gimna-
zjum) za występ wokalno-instru-
mentalny i taneczny; Natalii Broja-
nowskiej, Wiktorii Owczarek, Oli
Elert i Weronice Bigdowskiej
(uczennice gimnazjum) za występ
taneczny; zespołowi „Pięć stopni w
prawo” w składzie: Kuba Rotkie-
wicz, Wojtek Deliman, Ola Skórka

(uczniowie LO) oraz Paweł Węcławowicz
za żywiołowy występ rockowy;
Bernadecie Jura, Wiktorii Jura, Kindze
Sawickiej, Kamili Szawłowskiej (uczenni-
ce gimnazjum) za show taneczne.
Serdeczne podziękowania za współpracę
w organizacji  koncertu i akcji towarzy-
szących koncertowi należą się również:
Pameli Gliwa, Roksanie Markowskiej, Oli
Manikowskiej, Dawidowi Karoń, paniom:
Agnieszce Cichoń, Ilonie Witkowskiej,
Marzenie Kulczyckiej, Alicji Lichtańskiej,
Izabeli Krzyśków, Izabeli Łupickiej, pa-
nom Piotrowi Czembrowskiemu oraz Bole-
sławowi Faściszewskiemu. Dziękuję p.
Ewie Trałce - Rogowskiej i sekcji dekora-
torskiej w składzie: Magda Pańczuk, Pau-
lina Gzik, Amanda Bągilaj, Ania Wychow-
ska, Beata Wrona, Marlena Stettner, Ola
Giez za wspaniały wystrój sceny. Dziękuję
sekcji technicznej w składzie: Igor Le-
śniański, Bartosz Goworko, Kuba Krzyś-
ków, Kamil Sławecki oraz sekcji porząd-
kowej w składzie: Bartek Sobala, Arek Mi-
siak, Paweł Rzeźnik. Dziękuję klasie 4 TH
za przygotowanie kawiarenki charytatyw-
nej i Piotrowi Biernatowi za upamiętnie-
nie koncertu na taśmie.

Jeszcze raz gorące DZIĘKUJĘ.

        koordynator koncertu
       Małgorzata Ryczkowska
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Policja cieszy się zaufaniem Polaków – wynika z badania
społecznego na temat opinii rodaków na temat Policji i jej
działań. W sondażu przygotowanym na zlecenie Minister-
stwa Spraw Wewnętrznych, zapytaliśmy również o zda-
nie na temat propozycji zaostrzenia przepisów ruchu dro-
gowego.
Policja cieszy się zaufaniem Polaków. Większość respon-
dentów (72 proc.) zadeklarowała, że zdecydowanie lub
raczej ufa tej instytucji. Częściej taką deklarację skła-
dają kobiety (79 proc.), niż mężczyźni (64 proc.). Wyraź-
nie mniejsze zaufanie do Policji mają ludzie młodzi (60
proc.).
Dwie trzecie pytanych zgodziło się, że obecność patroli
sprawia, że czują się bezpieczniej. Taką deklarację skła-
dały częściej kobiety (68 proc.), niż mężczyźni (59 proc.).
Najwięcej pozytywnych odpowiedzi udzieliły osoby w prze-
dziale wiekowym od 35-54 lat. Nieco rzadziej zdanie to
podzielały osoby z najmłodszej grupy wiekowej (59 proc.).
Respondenci ocenili również liczbę przeprowadzanych
przez Policję kontroli trzeźwości. Przypomnijmy, że od 2014
roku znacząco została zwiększona ich liczba. W 2014 roku
policjanci przeprowadzili 15,4 mln kontroli. To prawie 2
razy więcej niż w 2013 roku (8,8 mln). Mimo tej znaczącej
różnicy w ocenie prawie połowy respondentów (46 proc.)
kontrole trzeźwości kierowców są przeprowadzane za
rzadko. Tylko 7 proc. pytanych miało odwrotną opinię,
deklarując, że odbywają się one za często.
Polacy mają natomiast bardzo zdecydowane zdanie doty-
czące karania nietrzeźwych kierowców. Prawie wszyscy
respondenci (96 proc.) opowiedzieli się za natychmiasto-
wym odbieraniem prawa jazdy za recydywę w jeździe pod
wpływem alkoholu. Zdania respondentów były natomiast
podzielone w sprawie propozycji MSW dotyczącej obiera-
nia prawa jazdy za przewożenie zbyt dużej liczby osób.
W tym przypadku zaostrzenie przepisów miało prawie
tyle samo zwolenników (49 proc.), co przeciwników (47
proc.)
Polacy zapytani o opinie w sprawie obierania kierowcom
prawa jazdy za rażące naruszenie przepisów nieco czę-
ściej opowiadali się za (53 proc.), niż przeciw (44 proc.)

3/4 Polaków ma zaufanie do Policji

takiej sankcji. Niemniej jednak w grupie mężczyzn i lu-
dzi młodych więcej jest przeciwników, niż zwolenników
tego rozwiązania.
Sondaż „Opinie Polaków na temat bezpieczeństwa we-
wnętrznego” zrealizowany w dniach od 10 do 13 grudnia
2014 roku metodą wywiadów telefonicznych (CATI) na
ogólnopolskiej próbie reprezentatywnej 16+, N=1002 na
zlecenie MSW.

Gdzie szukać pomocy
0-800 199 990 - Ogólnopolski Telefon Zaufania
oferuje: informację o sieci profesjonalnej pomocy, wspar-
cie psychologiczne, podstawową wiedzę o uzależnieniach,
czynny codziennie od 16 do 21, całkowity koszt połącze-
nia 35 groszy
0-801 140 068 - Pomarańczowa Linia
oferuje: pomoc dla rodziców, których dzieci piją
0-800 120 289 - Infolinia Stowarzyszenia KARAN
skierowuje do odpowiednich instytucji i pomaga w pro-
blemach związanych z narkotykami,
czynne od poniedziałku do piątku od 10 do 17, połącze-
nie bezpłatne
0-801 120 002 - Niebieska Linia
oferuje: pomoc dla ofiar przemocy w rodzinie,
czynna od poniedziałku do soboty, w godz. 10-22, w nie-
dziele od 10 do 16, koszt połącznia jak za pierwszy im-
puls
+48 22 8482890 - Fundacja Pomocy Ofiarom Przestępstw
oferuje: pomoc finansową przyznawaną ofiarom prze-
stępstw przeciwko życiu lub zdrowiu, w tym także prze-
stępstw komunikacyjnych oraz przestępstw popełnionych
z zastosowaniem przemocy. Fundacja oferuje trzy warian-
ty pomocy, więcej na stronie internetowej funda-
cji:www.fpop.org.pl oficer prasowy

Mateusz Królak
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Za nami pierwszy semestr
roku szkolnego 2014/2015.
Początek stycznia to czas
podsumowań, przemyśleń.
Czego udało nam się doko-
nać, co osiągnąć. W szkol-
nym sporcie ostatnio dużo
się wydarzyło. Pierwszy se-
mestr  dla sportowców - re-
prezentantów szkoły, to za-
wsze duże wyzwanie. Po-
wiatowy Kalendarz Imprez
Sportowych wypełniony jest
zawodami, głównie zespoło-
wymi grami sportowymi.
Zmotywowani wygraną w
powiatowej rywalizacji w
roku szkolnym 2013/2014
rozpoczęliśmy przygotowa-
nia do  nowego  sezonu.
We wrześniu,  na szkolnych
stadionach dominowała
królowa sportu - lekkoatle-
tyka. To właśnie od Powia-
towych Biegów Przełajo-
wych zaczynamy rokrocz-
nie przygodę ze szkolnym
sportem i również tego roku
czterdziestoosobowa repre-
zentacja Zespołu Szkół Li-
cealno- Gimnazjalnych w
Mirsku walczyła we wrze-
śniu o miejsce na podium.
Kolejne (w szranki rywali-
zacji powiatowej) stanęły
dziewczęta szkół ponadgim-
nazjalnych w piłce nożnej
halowej. Nasze reprezen-
tantki zajęły  III miejsce. Po
dziewczętach na halę wkro-
czyli chłopcy, zwyciężając
powiat i tym samym uzysku-
jąc awans do rozgrywek
strefowych, które uczniowie

Z Powiatowego Kalendarza Imprez Sportowych

Liceum w Mirsku zakończyli
na II miejscu.
O włos od awansu do woje-
wódzkich rozgrywek byli : A.
Swarzyński, K. Górny, K.
Przybyło, Sz. Wójcik, Ł.
Kocój, P. Niemienionek, J.
Dasiak, P. Szkudlarek, S.
Koman, pod opieką p. Jaro-
sława Wichowskiego.
Jeszcze nie ochłonęliśmy po
piłkarskich emocjach, a w
powiecie rozpoczęła się ko-
lejna edycja Turnieju o Pu-
char Starosty Lwóweckiego
w Piłce Ręcznej. Cztery ko-
lejne soboty na przełomie
listopada i grudnia  mogli-
śmy cieszyć się piłką ręczną
na obiektach sportowych
naszego powiatu. Cały tur-
niej zakończył się dla na-
szych uczniów dużym suk-
cesem. Dziewczęta i chłop-
cy szkół ponadgimnazjal-
nych wygrali tę rywaliza-

cję. Reprezentacje dziew-
cząt  i chłopców gimnazjum
zajęły miejsce III.
Kolejnych pozytywnych
emocji dostarczyły nam roz-
grywki w piłkę siatkową.
Gimnazjum w tych rozgryw-
kach reprezentowali: M.
Jęsior, A. Marczuk, D. Wój-
cik, J. Cybórt, P. Haftar-
czuk, W. Fościak, E. Fijał-
kowski, K. Juźwik, N. Sie-
radzka, A. Jednacz, A. Na-
dybska, A. Skiba,  W. Ha-
siak, W. Bednarczuk, B.
Makowska, W. Chroł, O.
Szczoczarz, W. Owczarek.
Szkołę średnią reprezento-
wali: A. Swarzyński, K. Gór-
ny, P. Niemienionek, J. Rut-
kiewicz, J. Krzyśków, P. Fo-
ściak, K. Olszewski, W. De-
liman, M. Jenek, J. Dziar-
kowski, S. Radowicz, G.
Kusznier, W. Szczepańska,
D. Fila, A. Bągilaj, W. Ma-

rzec, B. Kotar-
ba, K. Gładzik,
P. Czerniecka.
Reprezenta-
cja męska li-
ceum wywal-
czyła awans
do półfinału
strefy jelenio-
górskiej, w
którym to ry-
walizację za-
kończyli  na
III miejscu.

Semestr w rywalizacji
gier zespołowych za-
kończył się turniejem
piłki koszykowej. W
tym przypadku naj-
lepsze okazały się
dziewczęta z gimna-
zjum, które wygrały
rywalizację powia-
tową i zajęły IV miej-
sce w finale strefy je-
leniogórskiej.

I.Witkowska
nauczyciel w-f

w ZSL-G

Swój wkład w ten sukces
miały następujące gimna-
zjalistki: N. Sieradzka, K.
Juźwik, A. Nadybska, M. Ja-
strabowicz, A. Jednacz, Z.
Samulska, A. Skiba, W.
Jura, B. Makowska, O.
Szczoczarz, W. Chroł pod
opieką p. A. Cichoń.
Semestr zakończyliśmy
zwycięstwem w tenisie sto-
łowym chłopców gimna-
zjum. W szranki indywidu-
alnej rywalizacji stanęli
Patryk Pisarczyk  i Szymon
Kowalski,  okazali się naj-
lepsi w powiecie.

Przed uczniami Zespołu
Szkół Licealno- Gimnazjal-
nych w Mirsku kolejny se-
mestr wytężonej pracy fi-
zycznej: turniej piłki ręcz-
nej gimnazjum, strefowe roz-
grywki piłki ręcznej liceali-
stów, Indywidualne Mistrzo-
stwa Lekkoatletyczne.
Na szczęście chętnych do
reprezentowania  barw
szkoły nigdy nie brakuje,
dlatego w imieniu wszyst-
kich nauczycieli wychowa-
nia fizycznego dziękuję dro-
dzy uczniowie za Wasze za-
angażowanie i ciężką pra-
cę na rzecz sportu szkolne-
go.
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Terminarze rozgrywek piłkarskich – sezon 2014/2015, runda wiosenna

MKS „Pri Bazalt-Włókniarz” Mirsk –
seniorzy – IV liga dolnośląska

1. Włókniarz – Zjednoczeni Żarów
    21.03.2015 (sobota), godz. 15.00
2. Olimpia Kowary – Włókniarz
    28.03.2015 (sobota), godz. 15.00
3. Widawa Bierutów – Włókniarz
    04.04.2015 (sobota), godz. 15.00
4. Włókniarz – Nysa Zgorzelec
    11.04.2015 (sobota), godz. 16.00
5. KS Polkowice – Włókniarz
    18.04.2015 (sobota), godz. 15.00
6. Włókniarz – Orkan Szczedrzykowice
    25.04.2015 (sobota), godz. 16.00
7. Granica Bogatynia – Włókniarz
   02.05.2015 (sobota), godz. 15.00
8. Włókniarz – LKS Stary Śleszów
   09.05.2015 (sobota), godz. 17.00
9. Miedź II Legnica – Włókniarz
    16.05.2015 (sobota), godz. 15.00
10. Włókniarz – Sokół Wielka Lipa
    23.05.2015 (sobota), godz. 17.00
11. Orzeł Ząbkowice Śląskie – Włókniarz
     30.05.2015 (sobota), godz. 15.00
12. AKS Strzegom – Włókniarz
     07.06.2015 (niedziela), godz. 17.00
13. GKS Kobierzyce – Włókniarz
     13. 06.2015 (sobota), godz. 17.00
14. Włókniarz – Chojnowianka Chojnów
     20.06.2015 (sobota), godz. 17.00

MKS „Pri Bazalt-Włókniarz” Mirsk –
 juniorzy starsi – klasa O

1. Włókniarz – Olimpia Kamienna Góra
    11.04.2015 (sobota), godz. 11.00
2. Włókniarz – pauza
    18.04.2015 (sobota), godz. 11.00
3. Włókniarz – Nysa Zgorzelec
    25.04.2015 (sobota), godz. 11.00
4. Łużyce Lubań – Włókniarz
    01.05.2015 (piątek), godz. 11.00
5. Włókniarz – Czarni Lwówek Śląski
   09.05.2015 (sobota), godz. 11.00
6. Granica Bogatynia – Włókniarz
   16.05.2015 (sobota), godz. 11.00
7. Włókniarz – Lotnik Jeżów Sudecki
   23.05.2015 (sobota), godz. 11.00
8. Włókniarz – Orliki Węgliniec
    30.05.2015 (sobota), godz. 11.00
9. Bazalt Sulików – Włókniarz
   06.06.2015 (sobota), godz. 11.00

MKS „Pri Bazalt-Włókniarz” Mirsk –
młodzicy i trampkarze – klasa O

1. Włókniarz – UKS Skorpiony MOSiR Lubań
    03.04.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
2. Lotnik Jeżów Sudecki – Włókniarz
    11.04.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
3. Włókniarz – UKS Pieńsk
    18.04.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
4. Nysa Zgorzelec – Włókniarz
    25.04.2015 (sobota), godz. 16.00 i 17.15
5. Włókniarz – Łużyce Lubań
    01.05.2015 (piątek), godz. 11.00 i 12.15
6. Pogoń Wleń – Włókniarz
    09.05.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
7. Włókniarz – Czarni Lwówek Śląski
    16.05.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
8. Granica Bogatynia – Włókniarz
    23.05.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
9. Włókniarz – KKS Jelenia Góra
    30.05.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
10. Włókniarz – Chrobry Nowogrodziec
      06.06.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15
11. AP Chojnik Jelenia Góra – Włókniarz
      13.06.2015 (sobota), godz. 11.00 i 12.15

„Sudety” Giebułtów – seniorzy –
klasa A, grupa II

1. Chmielanka Chmieleń – Sudety
    29.03.2015 (niedziela ), godz. 15.00
2. Sudety – Bazalt Sulików
    12.04.2015 (sobota), godz. 15.00
3. Stella Lubomierz – Sudety
    19.04.2015 (niedziela ), godz. 15.00
4. Sudety – Skalnik Rębiszów
    26.04.2015 (niedziela), godz. 15.00
5. Błękitni Studniska – Sudety
    03.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
6. Sudety – Kwisa Świeradów-Zdrój
    10.05.2015 (niedziela), godz. 15.00
7. LZS Radostów – Sudety
    17.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
8. Sudety – Jaśnica Opolno Zdrój
    24.05.2015 (niedziela), godz. 15.00
9. Pogoń Markocice – Sudety
    31.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
10. Sudety – Cosmos Radzimów
    07.06.2015 (niedziela), godz. 15.00
11. Olsza Olszyna – Sudety
    14.06.2015 (niedziela ), godz. 17.00
12. Sudety – Iskra Łagów
   21.06.2015 (niedziela), godz. 17.00
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LZS „Skalnik” Rębiszów – seniorzy
 klasa A – grupa II

1. Skalnik – Cosmos Radzimów
    29.03.2015 (niedziela ), godz. 15.00
2. Olsza Olszyna – Skalnik
    12.04.2015 (sobota), godz. 15.00
3. Skalnik – Iskra Łagów
    19.04.2015 (niedziela ), godz. 15.00
4. Sudety Giebułtów – Skalnik
    26.04.2015 (niedziela), godz. 15.00
5. Skalnik – Chmielanka Chmieleń
    03.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
6. Bazalt Sulików – Skalnik
    10.05.2015 (niedziela), godz. 15.00
7. Skalnik – Stella Lubomierz
    17.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
8. Orzeł Platerówka – Skalnik
    24.05.2015 (niedziela), godz. 15.00
9. Błękitni Studniska – Skalnik
    31.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
10. Skalnik – Kwisa Świeradów-Zdrój
    07.06.2015 (niedziela), godz. 15.00
11. Błękitni Studniska – Skalnik
    14.06.2015 (niedziela ), godz. 17.00
12. Skalnik – Jaśnica Opolno Zdrój
   21.06.2015 (niedziela), godz. 17.00

LKS „Kwisa” Mroczkowice
seniorzy –  klasa B, grupa III

1. Kwisa – OSP Bielany Biedrzychowice
    29.03.2015 (niedziela ), godz. 15.00
2. Cosmos Milików – Kwisa
    12.04.2015 (sobota), godz. 15.00
3. SKS Pławna – Kwisa
    19.04.2015 (niedziela ), godz. 15.00
4. KS Kotliska – Kwisa
    26.04.2015 (niedziela), godz. 15.00
5. Kwisa – Bazalt Wojciechów
    03.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
6. Kwisa Kierżno – Kwisa
    10.05.2015 (niedziela), godz. 15.00
7. LZS Sobota – Kwisa
    17.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
8. Kwisa – Zbylut Zbylutów
    24.05.2015 (niedziela), godz. 15.00
9. LZS Niwnice – Kwisa
    31.05.2015 (niedziela ), godz. 15.00
10. Kwisa – Woskar II Szklarska Poręba
   07.06.2015 (niedziela), godz. 15.00
11. Fatma Pobiedna – Kwisa
   14.06.2015 (niedziela ), godz. 14.00
12. Kwisa – LZS Kościelnik
  21.06.2015 (niedziela), godz. 14.00

Zarząd
MKS „Pri Bazalt-Włókniarz”Mirsk

zwraca się z prośbą
do kibiców i sympatyków

piłki nożnej i ręcznej
o przekazywanie 1% podatku

rozliczenia rocznego za rok 2014.

W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wystarczy
wypełnić odpowiednie rubryki w drukach PIT.
Dokładna nazwa to: Pri Bazalt Włókniarz Mirsk,
nr KRS: 0000070987.

Przekazane środki zostaną przeznaczone
na szkolenie grup młodzieżowych klubu.

c.d. ze str. 32

Na koniec wybrani zostali najlepszy zawodnik, którym
została  Julia Amarowicz z Pogoni Wleń oraz bramkarz -
gracz z drużyny UKS Gryfów Śląski, Jakub Nowosielski..
Królem strzelców turnieju został zawodnik MKS Pri Ba-
zalt-Włókniarz Mirsk, Szymon Makowski z 11 bramkami.
Wszystkie wyniki wraz z obszernymi galeriami z rozgry-
wek turniejowych w ramach cyklu IZERY CUP 2015 moż-
na znaleźć na oficjalnej witrynie internetowej Miejskiego
Klubu Sportowego „Pri Bazalt-Włókniarz” Mirsk –
www.mks.mirsk.pl – ZAPRASZAMY !        R. Kuźniar

Żaki z trenerem Mariuszem Chlabiczem
MKS „Pri Bazalt-Włókniarz”Mirsk

zaprasza
na mecz III rundy Pucharu Polski

na szczeblu okręgu jeleniogórskiego,
który odbędzie się

w niedzielę 15 marca 2015 o godz. 12.00
na stadionie w Nowogrodźcu,

gdzie Włókniarz
zmierzy się z miejscowym Chrobrym.
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T

IZERY CUP 2015 – 25.01-08.02.2015 r.
W niedziele 25 stycznia oraz 1 i 8 lutego br. na hali spor-
towej w Mirsku odbyły się turnieje futsalu w kategorii
trampkarzy, młodzików i żaków. Jako pierwsi, 25 stycz-
nia zagrali trampkarze, w rozgrywkach których udział
wzięło 7 drużyn: Pogoń Wleń, MKS Granica Bogatynia,
UKS Gryfów Śląski, Łużyce Lubań, UKS Skorpiony Lu-
bań, LTS Leśna oraz gospodarz - MKS Pri Bazalt-Włók-
niarz Mirsk. Po rozegraniu meczów w systemie „każdy z
każdym” i podsumowaniu wyników tabela końcowa wy-
glądała następująco:

TURNIEJE FUTSALU TRAMPKARZY, MŁODZIKÓW I ŻAKÓW

L.p.
 1.
 2.
 3.
 4.
 5.

Zespół
Pogoń Wleń
GKS Gryf Gryfów Śląski
MKS Granica Bogatynia
Fatma Pobiedna
MKS Pri Bazalt-Włókniarz Mirsk

Punkty
 12
 7
 6
 4
 0

Bramki
11:0
 5:8
 9:4

 11:12
 2:14

Trenerzy wybrali także najlepszego za-
wodnika oraz bramkarza turnieju. Naj-
lepszym zawodnikiem został Michał Szym-
czyk z Pogoni Wleń, natomiast nagrodę
dla najlepszego bramkarza odebrał rów-
nież gracz Pogoni Wleń, Szymon Ziemian.
Królem strzelców został zawodnik Fatmy
Pobiedna, Kacper Witczak z dorobkiem 7
goli.
Drugim turniejem były rozgrywki z 1 lute-
go, a tym razem na hale weszli młodzicy,
a  dokładniej: Pogoń Wleń, UKS Gryfów
Śląski, dwie drużyny LTS Leśna, Hutnik
Pieńsk, Fatma Pobiedna oraz MKS Pri Ba-
zalt-Włókniarz Mirsk. Rozgrywki tradycyj-

L.p.
 1.
 2.
 3.
 4.
 5.
6.
7.

Zespół
MKS Pri Bazalt-Włókniarz Mirsk
LTS Leśna I
Pogoń Wleń
Fatma Pobiedna
LTS Leśna II
Hutnik Pieńsk
UKS Gryfów Śląski

Punkty
15
13
10
8
5
5
2

Bramki
15:4
8:2
9:9
3:6
4:6
4:8

 2:10

nie toczone systemem „każdy z każdym” dały następu-
jącą klasyfikację końcową:

Najlepszym zawodnikiem został wybrany Adrian Kuźniar
z LTS Leśna I, natomiast nagrodę dla najlepszego bram-
karza odebrał również zawodnik LTS Leśna I, Sławomir
Teske. Królem strzelców został zawodnik Pogoni Wleń,
Michał Szymczyk z dorobkiem 7 bramek.

Ostatnim turniejem były rozgrywki najmłodszej grupy, czyli
żaków. Turniej odbył się 8 lutego, a zagrały w nim nastę-
pujące drużyny: Pogoń Wleń, MKS Granica Bogatynia,
UKS Gryfów Śląski, Łużyce Lubań, UKS Skorpiony Lu-
bań, LTS Leśna oraz MKS Pri Bazalt-Włókniarz Mirsk. Po
rozegraniu wszystkich spotkań tabela wyglądała nastę-
pująco:

Zdj. na dole:
prezentacja drużyn

trampkarzy  tuż przed
 rozgrywkami

L.p.
 1.
 2.
 3.
 4.
 5.
6.
7.

Zespół
Łużyce Lubań
UKS Skorpiony Lubań
MKS Pri Bazalt-Włókniarz Mirsk
MKS Granica Bogatynia
UKS Gryfów Śląski
Pogoń Wleń
LTS Leśna

Punkty
15
14
13
7
5
3
1

Bramki
8:5
9:1

14:2
6:8
5:5

2:10
0:14

c.d. na str.31

Zdj. obok:
mirscy

młodzicy
 z trenerem
Czesławem

Czerwińskim


